

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINO... Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25 ejemplares; 1

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

POLITICA EUROPEA

LA TRANSFORMACION DE LA DIPLOMACIA

Después de la guerra, Europa ha evolucionado de la forma monárquica a la forma democrática. A excepción de Francia y Suiza, de 1870 a 1914, todos los Estados continentales eran monarquías...

¿Cómo en las antiguas cortes, saturadas de prejuicios y estereotipos, protocolarias y etiquetadas ante el privilegio, la tradición y la jerarquía, había de democratizarse la Diplomacia?

Una democracia sólida, verdadera, bien pertrechada con la razón de sus principios, para no desmerecer en su labor, tuvo que atemperarse al medio de las cancellerías y continuar siendo como había sido: formalista y encopetada.

En nuestra sociedad moderna hay algo de ese poder dictatorial en las leyes de higiene y de suprema salud pública, cuyas pragmáticas todavía debían extenderse más los rigores.

ASPECTOS

Aventinos modernos

Cuando en Roma los tribunales levantaban la voz por las libertades públicas, casi al punto se desahucaban los abarrotados graneros. Un paseo por el Aventino era cosa definitiva. Y surgía el dictador, dispersador implacable de las oligarquías quiritarias...

Tenían estas sanas y rigidas dictaduras un ambiente popular. Y eran populares porque su espíritu encarnaba los sentimientos de la ciudadanía, y aun más allá, las ansias materiales e interiores de los esclavos.

En nuestras sociedades modernas hay algo de ese poder dictatorial en las leyes de higiene y de suprema salud pública, cuyas pragmáticas todavía debían extenderse más los rigores.

Justifican los poderes excepcionales ese adversario que siempre lleva el pueblo y que se podría llamar su enemigo interior. No considera el pueblo la vida como una batalla, sino como una dominación, y olvida los propios derechos, inercia que las facultades, se declara de antemano vencido.

La decoración ha cambiado al extinguirse el brillo deslumbrador de los opulentos cortes donde la Diplomacia moldeaba sus leyes y cánones y se ajustaba sin remisión a las viejas pragmáticas.

Una manera nueva de hacer la Diplomacia contribuirá de una parte, a la mejor inteligencia de los pueblos, y de la otra parte, a no complicar los problemas en los pequeños intereses que tantas catástrofes produjeron.

Que sean los pueblos los representados, no las castas, no las familias.

El programa naval de los Soviets

Riga.—El Gobierno soviético ha ratificado el programa naval, que comprende la construcción de los siguientes navíos:

Para la flota del Báltico, dos cruceros ligeros de 3.200 toneladas, con una velocidad de veintidós nudos; cuatro torpederos de 1.400 y 36 nudos de velocidad; siete submarinos de 950 a 1.150 toneladas y una velocidad de 13 nudos en la superficie y nueve sumergidos, y tres cañoneras rápidas contra submarinos.

Para la flota del Mar Negro, un crucero ligero, ocho torpederos, doce cañoneras y seis dragadores de minas.

Para la flota del Pacífico, cuatro cañoneras de 1.300 toneladas.

Esquicios y viñetas

Despertó de su hondo sueño de pensamientos truncados, nos miró con una luz vacilante en las pupilas y nos extendió su mano en un adiós final.

Ventura eterna tengas y paz, por tu peregrinación, sin rumbo, por tus noches sin fin, por tus días en sombra.

Ventura leve, y que nunca tengas que volver a esta doliente, lamentable senda que seguiste!

Oh, qué dulce este instante en que toda la vida es para nuestra alma como un fondo lejano, donde nadie nos llama, con amor ni con odio y el más vivo recuerdo se hace vago y distante; sin la inquietud fugaz de la hora presente, ni la angustia del tiempo que fatalmente avanza, sin temor a sentir la atracción de la gloria ni a ceder al impulso de la carne liviana.

TARDE ÚLTIMA DE ESTÍO.

Sangre en el cielo, oro en el agua, y en la frente triste, melancolías y meditaciones.

No saber decir cómo empieza la vida a latir en la pobre mancha inabundante; y la inquietud de ver que se secan las rosas que se aragan los solas y que todo se acaba; y no saber si antes vivimos otra vida, y al dolor de ignorar qué seremos mañana.

Siempre la misma canción: la rosa que se deshoja, no vuelve más a ser flor.

Amor sembrar y llamas de gratitud a nuestro paso; con las mismas palabras que, al llegar nos dirían, nos recuerden después en nuestra ausencia; que la amistad risueña nos extienda su mano y que una mujer siempre siempre maravilla nos alumbré el camino más puro de la vida.

José María Fómoro.

CAPTANIA GENERAL

El capitán general, infante don Carlos, ha recibido hoy en audiencia a los señores siguientes: Inspector de Sanidad militar, don Angel Rodríguez Nájera; coronel de Ingenieros, don Salvador Navarro; comandante de Marina, don Carlos Díez; comandante de Estado Mayor, ayudante del general García Maldonado, don José Cuesta Monero; que marchó a Larache, y gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente.

El programa EN CEUTA

La Asociación de la Prensa de Ceuta, queriendo conmemorar el IV Centenario del nacimiento de Luis de Camoens, y con ello estrechar las relaciones espirituales españolas y portuguesas, ha acordado celebrar un concurso literario para premiar las obras que han de leerse el 15 de Diciembre en la velada-homenaje al vate portugués.

ACTUALIDAD INGLESA

EL TRIUNFO DE LOS CONSERVADORES

Programa del partido. A la hora en que es seguro el triunfo del partido conservador, consideramos conveniente consignar cuál es el programa con que el mismo se presenta a las elecciones.

Defensa del Imperio.—Todo proyecto de limitación de armamentos será mirado con simpatía; pero los acuerdos de Ginebra habrá que someterlos a una revisión.

EN CEUTA

a Asociación de la Prensa se dispone a celebrar un concurso literario para honrar la memoria de Luis de Camoens

La Asociación de la Prensa de Ceuta, queriendo conmemorar el IV Centenario del nacimiento de Luis de Camoens, y con ello estrechar las relaciones espirituales españolas y portuguesas, ha acordado celebrar un concurso literario para premiar las obras que han de leerse el 15 de Diciembre en la velada-homenaje al vate portugués.

TEMAS

Primero. Poesía con libertad de metro, que no exceda de cincuenta versos, en que se canten las glorias de Luis de Camoens.

Segundo. Monografía histórica, relativa a la vida de Camoens en Ceuta.

Tercero. Trabajo didáctico de dicado a los niños de las escuelas comprensivo de la biografía de Camoens, significación de sus obras literarias y crítica de las mismas.

BISES

Los trabajos serán redactados en el idioma castellano, y serán presentados escritos a máquina, en cuartillas y por un solo lado.

El tema segundo no podrá exceder de quince cuartillas, y el tercero de veinticinco.

Para premiar estos trabajos, la Comisión organizadora ha acordado regalar al excelentísimo señor Presidente de la República portuguesa, de S. M. el Rey de España y del ilustrísimo Ayuntamiento de Ceuta.

El tema tercero será impreso en un folleto, que se recordará durante la celebración del homenaje a los niños de las escuelas públicas de Ceuta.

Oportunamente se harán públicos los nombres de los señores que compondrán el cuadro calificador.

El plazo de admisión de los trabajos terminará el día 15 de Noviembre próximo, a las 24 horas, y deberán venir dirigidos en sobres cerrados, con un lema correspondiente a otro sobre que, con el mismo lema, contenga el nombre y la dirección del autor, y dirigido al señor secretario de la Asociación de la Prensa, plaza de Alfonso XII número 7, Ceuta.

VIDA MUNICIPAL

Las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y el Comité de la Exposición

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión mixta para tratar de las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y el Comité de la Exposición Ibero-Americana y de los medios de arbitrar recursos para la referida Exposición.

Presidió el alcalde, asistiendo los señores condes de Colomby y Hatón, el señor Caravaca y los señores Illanes, Cuesta, Ruiz Campos y Sampedro.

En vista de la ponencia redactada por los señores Sampedro y Caravaca, se acordó llevar su propuesta al pleno del Ayuntamiento, respecto a aquellos extremos para que se formó la Comisión aludida.

Comisión de Alcantarillado

Reunida bajo la presidencia del señor de Campo Rey, y con asistencia de los señores Casades, Ramirez Eito, Mateos Silva, Grajera y el ingeniero señor Izquierdo, se dedicó a estudiar y discutir el avance de presupuesto para las obras que faltan por realizar para el completo de todo el servicio de alcantarillado de la ciudad, según propuesta hecha en la anterior Comisión por el señor Mateos Silva, y acordó elevar a la Alcaldía el dictamen del avance de dichas obras, a fin de obtener del Ayuntamiento la consignación necesaria en el presupuesto extraordinario, para acometer, si no todas, aquellas que reclaman una extraordinaria urgencia.

Se dio cuenta de los jornales invertidos en la semana, de las facturas de gastos y de los ingresos efectuados, por el recaudador municipal por concepto de recibos de vertientes.

El señor ingeniero presentó certificación de las obras efectuadas en Triana, por el destinatario señor Magdalena, siendo aprobada.

También autorizó para que fueran puestas en servicio de vertientes las casas que a continuación se indican:

Dos, en la Plaza del Altozano; 11, en calle Fábila, y 17, en calle Puzos.—Total, 30 casas.

El pago de los haberes a los empleados

El alcalde, señor Vázquez Armero, de acuerdo con el depositario, ha dispuesto el pago de haberes de los empleados de las distintas dependencias en la forma siguiente:

Día 3 de Noviembre.—Secretaría, Contaduría, Depositaria, Archivo y Sección de Arbitrios.

Día 4.—Obras por administración, Policía urbana, Alcantarillado, Junta del Censo, Arbolado, Mercados, Caminos, Reformas Sociales, Comisario e inspectores de Policía urbana, Cometerios y Baldíos e incendios.

Día 5.—Asilo, banda municipal e Instrucción pública.

Noticias

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 18.950,49 pesetas.

Los propietarios de las casas Luchana, 22; San Vicente, 33 y 35, y Rodrigo de Triana, 50, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

La Dirección del Aeródromo de Tablada remite planos y proyectos para la toma y filtraje del agua del río Guadalquivir.

La Hermandad de la Purísima Concepción, del Postigo, solicita el pago de la subvención consignada en los presupuestos para atender a la procesión y velada que han de celebrarse el día 8 del próximo Diciembre en honor de su titular.

Una denuncia por estafa de 32.000 pesetas

La Guardia civil del puesto del Prado de San Sebastián ha remitido al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena un atestado acerca de una grave denuncia por estafa, a una anciana de 32.000 pesetas.

En dicha casa, cuartel se personó José García González, con domicilio en calle Sánchez de Castro, 16, y en nombre y representación de su tía doña Antonia García Borjaquero, de ochenta y seis años, que había en San Luis, 15, denunciado que de un hidalgo habían sustraído a ésta documentos y resguardos de cantidades que tenía depositadas en los Bancos Hispano-Americano y Español de Crédito, que ascendían a la suma de 32.000 pesetas.

El denunciante añadió que su tía sospechaba fuera la autora del hecho Dolores Pérez Gallego, con domicilio en Santa Clara, 66, que presta servicios en la casa desde hace algunos años, y en la cual tenía depositada su anciana parienta toda su confianza.

En vista de la grave denuncia presentada, los guardias del puesto referido dieron comienzo a la práctica de las oportunas indagaciones, deteniendo a la Dolores y trasladándola al cuartel.

Alf fue hábilmente interrogada acerca de cuanto con el hecho denunciado se relaciona, y manifestó que se acuerda de un conocido con el apellido don Ernesto Medel Malvar, que se acuerda de los mencionados documentos, haciendo a éste entrega de los mismos.

Dijo igualmente que al notar doña Antonia la falta de dichos resguardos se lo comunicó a la detener, y ésta, para salir de momento del paso, culpó de la sustracción a algunos vecinos de la casa, significándole al propio tiempo que para que entendiera en todo ello habría que con el abogado señor Medel, que era amigo suyo.

Manifestó asimismo que el referido Medel se personó en el domicilio de doña Antonia García, poniendo a la firma de ésta unos documentos, al objeto de presentar la oportuna denuncia, y que ésta, al día siguiente, le entregó la suma de 16.000 pesetas.

Como premio por su trabajo, manifestó también la Dolores, le entregó el señor Medel, en el restaurant Las Siete Puertas, y a presencia de su marido, Manuel Morales Fuentes, mil pesetas.

Todos estos extremos han sido comprobados por la Guardia civil del puesto del Prado, que ha trabajado con gran actividad y celo, como consecuencia de todo ello, fue también detenido el marido de la Dolores, y ambos ingresaron en la cárcel, a disposición del Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

Los guardias continúan practicando diligencias para detener a don Ernesto Medel el cual, según parece, ha desahucado de su domicilio.

“EL GRAN VIAJE”

(De la obra que con este título acaba de publicarse “La Novela Africana”, de Melilla.)

—Lo que no puede ser es guardar a una mujer... —Pero... ¿quién le ha dicho eso? ¿Cómo lo ha sabido? —Lo he sabido porque ya es público y notorio. Y si lo dudas, te convencerás dentro de un rato. El amo, don Romualdo, ha invitado a la familia de ella, y también a él.

—¿Y vendrán aquí?... —Ya lo verás. Son novios desde hace dos días. Seguramente que vendrán juntos, cogidos del brazo. ¡Muy hermosa sea quien hace caso de promesas de mujeres! —Andrés no le oía. Pálido y tembloroso de rabia se hundía en un abismo de atropellados pensamientos; eran novios! Forzada por sus padres, o voluntariamente, fuera como fuera, Carmen le había olvidado; y él que había abrigado la esperanza de volver a ella! ¡Ilusiones del amor que siempre espera! Aquella personalidad salerosa y juncal iba a ser para otro hombre... se marcharían lejos, muy lejos, a América... ¡Oh! ¡Imposible! Primero se hundiría el mundo antes que él consintiera que le arrancaran de ese modo el corazón. El lo impediría; llegaría hasta donde fuera preciso, sin miedo ni escrúpulo alguno, con tal de que su amada fuera para él. En el amor, como en la guerra, todos los medios son licitos con tal de vencer. ¡Ah! ¡Pobre del que se ponga delante del león que busca a su hembra! Así sería él. Pero... ¿cómo realizar su objeto? Reflexionó sin hallar el medio; después se enojó de hombres. Yo se trazaría el plan. La idea había brotado; ya también brotara la obra. ¡Si con tanta con Carmen! El creía que sí, que llegado el momento de escoger entre Roque y él, se incli-

El viejo sacó un papel, que se colocó por una punta en los labios; vertió en su mano izquierda un poco de tabaco; apartó con cuidado los pañillos, tirándolos uno a uno, y lió un cigarrillo gordo y desigual. Después sacó de uno de los bolsillos una mugrienta cartera atada con una correa; extrajo la piedra, el eslabón y un pedacito de mecha, y encendió el tabaco, aspirándolo con verdadera fruición. Después dijo: —Parece, Andrés, que no eres el que eras. Antes charlabas, y ahora siempre estás callado; reías y ya no ríes; unas aduccas muy grandes tienes en el corazón; ¡Por avia! del muchacho!

En el semblante de Andrés se dibujó una forzada sonrisa. —Se equivoca usted—dijo. —¡Call!—respondió el anciano guardián del caserío.—Yo soy perro viejo y marullero, y no me equivoco tan fácilmente en esos asuntos. ¿No ves que antes de fraile he sido cocinero, como dice el refrán? He sido mozo como tú, y sé lo que sucede a esa edad. A ti no se te cae del pensamiento el recuerdo de Carmen...

—No hablemos de eso, casero, haga el favor. —Y ¿qué mal hay en ello? No trato de hacerte pasar un mal rato recordándote cosas que te harían sufrir; te hablo por darte un consejo, y es éste: chiquillo, no te empeñes acordándote de esa mujer, y busca otra y en paz. —No puedo, abuelo. Y más cuando sé que a ella le pasa lo mismo que a mí. —Poco se conoce, cuando ha consentido en casarse con Roque. —¿Que está usted diciendo?... —Es eco verdad?... No puede ser...

—Lo que no puede ser es guardar a una mujer... —Pero... ¿quién le ha dicho eso? ¿Cómo lo ha sabido? —Lo he sabido porque ya es público y notorio. Y si lo dudas, te convencerás dentro de un rato. El amo, don Romualdo, ha invitado a la familia de ella, y también a él.

—¿Y vendrán aquí?... —Ya lo verás. Son novios desde hace dos días. Seguramente que vendrán juntos, cogidos del brazo. ¡Muy hermosa sea quien hace caso de promesas de mujeres! —Andrés no le oía. Pálido y tembloroso de rabia se hundía en un abismo de atropellados pensamientos; eran novios! Forzada por sus padres, o voluntariamente, fuera como fuera, Carmen le había olvidado; y él que había abrigado la esperanza de volver a ella! ¡Ilusiones del amor que siempre espera! Aquella personalidad salerosa y juncal iba a ser para otro hombre... se marcharían lejos, muy lejos, a América... ¡Oh! ¡Imposible! Primero se hundiría el mundo antes que él consintiera que le arrancaran de ese modo el corazón. El lo impediría; llegaría hasta donde fuera preciso, sin miedo ni escrúpulo alguno, con tal de que su amada fuera para él. En el amor, como en la guerra, todos los medios son licitos con tal de vencer. ¡Ah! ¡Pobre del que se ponga delante del león que busca a su hembra! Así sería él. Pero... ¿cómo realizar su objeto? Reflexionó sin hallar el medio; después se enojó de hombres. Yo se trazaría el plan. La idea había brotado; ya también brotara la obra. ¡Si con tanta con Carmen! El creía que sí, que llegado el momento de escoger entre Roque y él, se incli-

—Lo que no puede ser es guardar a una mujer... —Pero... ¿quién le ha dicho eso? ¿Cómo lo ha sabido? —Lo he sabido porque ya es público y notorio. Y si lo dudas, te convencerás dentro de un rato. El amo, don Romualdo, ha invitado a la familia de ella, y también a él.

—¿Y vendrán aquí?... —Ya lo verás. Son novios desde hace dos días. Seguramente que vendrán juntos, cogidos del brazo. ¡Muy hermosa sea quien hace caso de promesas de mujeres! —Andrés no le oía. Pálido y tembloroso de rabia se hundía en un abismo de atropellados pensamientos; eran novios! Forzada por sus padres, o voluntariamente, fuera como fuera, Carmen le había olvidado; y él que había abrigado la esperanza de volver a ella! ¡Ilusiones del amor que siempre espera! Aquella personalidad salerosa y juncal iba a ser para otro hombre... se marcharían lejos, muy lejos, a América... ¡Oh! ¡Imposible! Primero se hundiría el mundo antes que él consintiera que le arrancaran de ese modo el corazón. El lo impediría; llegaría hasta donde fuera preciso, sin miedo ni escrúpulo alguno, con tal de que su amada fuera para él. En el amor, como en la guerra, todos los medios son licitos con tal de vencer. ¡Ah! ¡Pobre del que se ponga delante del león que busca a su hembra! Así sería él. Pero... ¿cómo realizar su objeto? Reflexionó sin hallar el medio; después se enojó de hombres. Yo se trazaría el plan. La idea había brotado; ya también brotara la obra. ¡Si con tanta con Carmen! El creía que sí, que llegado el momento de escoger entre Roque y él, se incli-

—Lo que no puede ser es guardar a una mujer... —Pero... ¿quién le ha dicho eso? ¿Cómo lo ha sabido? —Lo he sabido porque ya es público y notorio. Y si lo dudas, te convencerás dentro de un rato. El amo, don Romualdo, ha invitado a la familia de ella, y también a él.

—¿Y vendrán aquí?... —Ya lo verás. Son novios desde hace dos días. Seguramente que vendrán juntos, cogidos del brazo. ¡Muy hermosa sea quien hace caso de promesas de mujeres! —Andrés no le oía. Pálido y tembloroso de rabia se hundía en un abismo de atropellados pensamientos; eran novios! Forzada por sus padres, o voluntariamente, fuera como fuera, Carmen le había olvidado; y él que había abrigado la esperanza de volver a ella! ¡Ilusiones del amor que siempre espera! Aquella personalidad salerosa y juncal iba a ser para otro hombre... se marcharían lejos, muy lejos, a América... ¡Oh! ¡Imposible! Primero se hundiría el mundo antes que él consintiera que le arrancaran de ese modo el corazón. El lo impediría; llegaría hasta donde fuera preciso, sin miedo ni escrúpulo alguno, con tal de que su amada fuera para él. En el amor, como en la guerra, todos los medios son licitos con tal de vencer. ¡Ah! ¡Pobre del que se ponga delante del león que busca a su hembra! Así sería él. Pero... ¿cómo realizar su objeto? Reflexionó sin hallar el medio; después se enojó de hombres. Yo se trazaría el plan. La idea había brotado; ya también brotara la obra. ¡Si con tanta con Carmen! El creía que sí, que llegado el momento de escoger entre Roque y él, se incli-

EAUSTED MANANA El Liberal

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

Para el novio que despertó su co- ración a las inefables sensaciones...

Te has quedado mudo, ca- marero...

Hizo un poderoso esfuerzo para fingir indiferencia...

¡Bah! Yo no me apuro por eso...

¡Quiero yo verte. En fin, soy a recibir a la gente...

¡Eso lo sé yo — dijo Andrés — y no me extraña que lo manifieste usted claramente...

—No. Y le hago saber—agregó bajando la voz—que esa mujer no es para usted...

—¡Quítamela si te atreves!

—¡Se la quitaré! ¡Vaya si se la quitaré!

Y Andrés volvió la espalda y montó a caballo...

Miguel Benítez de Castro.

Estepa

En el pintoresco pueblo de El Saucedo se celebró el día 22 la boda de don Santiago Páez Aguilar...

En la mañana del 22, en varios autos marcharon al Saucedo la familia y numerosos amigos...

Actuaron de padrinos los tíos del novio, don Francisco Páez Chía y su esposa, doña Remedios Pérez...

Todos los invitados disfrutaron de un espléndido lunch servido en el domicilio del señor Páez...

Siéndonos imposible enumerar las caras bonitas, tan sólo diremos, obrando en honor a la verdad...

Los recién casados, que han recibido muchos valiosos regalos...

—En la parroquia de Santa María de esta ciudad, recibió las aguas del bautismo un precioso niño...

Actuaron de padrinos don José Llamas, abuelo del nuevo cristiano, y doña Dolores Reina...

Después, los convidados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, vino, habanos, etc...

—Pasa temporada en el campo, al lado de sus padres, don José y doña Asunción, nuestro estimado amigo y colega, don José Ortiz Crespo...

También marcharon a la vecina villa de Pedrera a pasar una temporada, el ex secretario de este Ayuntamiento, don Manuel Martín Carrero y familia...

—Ya ha empezado la recolección de las aceitunas; algunas fábricas extraen ya el precioso líquido...

El año actual es malísimo; la vida muy cara, y los jornales cortos...

—En el Ayuntamiento y presididos por el delegado, ha tenido lugar una reunión de todos los alcaldes del distrito...

—Corresponsal.

INTERESANTE

Visite usted la nueva casa reformada de tejidos y confecciones de calle Doctor Letamendi número 11...

Grandioso surtido en lanillas para trajes de señora, a precios de fábrica...

Gran saldo de toquillas lana a 2 pesetas

Correduría, 11, frente a la botica.

AVISO

D. Francisco Fernández Lora (de Gelves)

Pone en conocimiento de su clientela y del público en general que desde el día 1 de Noviembre queda abierto en calle Antonia Díaz, 33, un establecimiento de cereales y paja empacada y suelta...

Con este motivo, obsequiará a sus amistades y clientes con una copa de vino de las acreditadas marcas "Tío Manuel" y "Fino Paquín" de los señores A. Carrasco y Hermanos, de Jerez de la Frontera...

GOBIERNO CIVIL Palacio de Justicia

La Unión Patriótica

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil el delegado gubernativo de Utrera, entregando al gobernador relación de los pueblos del distrito que está organizada la Unión Patriótica...

Los pueblos en los que se cuenta con más unionistas son Las Cabezas, Los Molares, Dos Hermanas y Lebrija...

El delegado de Morón también entregó otra lista muy completa. Y el del distrito de San Román. A este le faltaba sólo constituir Coma del Río, y anoche mismo quedó constituida...

La Unión Patriótica, por lo que se ve, marcha en los pueblos. En la capital está parada. No aparece el Lázaro...

El Cementerio de Cazalla

El alcalde de Cazalla de la Sierra estuvo hablando con el gobernador, mostrándole el plano del nuevo Cementerio que hay que construir, pues en el antiguo no se pueden realizar enterramientos, dada su pequeñez...

De no tramitarse con rapidez el expediente, de seguir, como ocurre, el eterno papapele, se dará el caso de que los vecinos que tengan la desgracia de fallecer en Cazalla serán enterrados en el Pedroso. Y hay que evitar por todos los medios esta mala cabalgación...

El gobernador prometió interesarse para que sea un hecho la pronta inauguración de las obras...

El próximo Congreso de Oleicultura

Mañana celebrarán en el Gobierno civil una reunión los delegados gubernativos, con el presidente de la Cámara Agrícola, señor Huesca, para tratar del mayor éxito del próximo Congreso de Oleicultura...

En la reunión se verá la forma que los delegados gubernativos sean unos poderosos auxiliares del citado Congreso, trabajando en sus respectivos distritos para que a la Exposición ocurra el mayor número posible de agricultores con muestras de sus productos, maquinarias, medios de obtención de clases selectas, para que quede demostrado que la provincia de Sevilla es la primera en producción de aceites...

Mientras más agricultores concurren más sensación de grandeza se dará a los numerosos agricultores que asistirán de todas las regiones de España...

Dos noticias

La Alcaldía de Garena solicita del gobernador el envío de tubos de linfa para la vacunación contra la viruela...

El vecino de Dos Hermanas Antonio Ortega Díaz ha denunciado a los hermanos Antonio y Francisco Monje, que lo maltrataron de obras...

La novena a Nuestra Señora Reina de Todos los Santos

Continúa celebrándose en la parroquia de Omnium Sanctorum la solemne novena que a tan peregrina imagen consagra su Real Hermandad...

La capilla mayor, rica y severa, presenta maravilloso aspecto; terciopelos, damascos, infinidad de luces y flores, forman un trono a la bellísima imagen, vestida con sus mejores galas...

Los sermones, a cargo del P. Vicente María Sordo, saturados de un perfecto conocimiento de la vida, son de la complacencia de los numerosos fieles que llenan el templo todas las noches...

Una nutrida capilla musical interpreta las tradicionales coplas de la Hermandad...

Mañana, día primero, a las ocho, será la comunión general de la Hermandad, y a las diez, la función costeadada por el clero de esta parroquia, con sermón, a cargo del señor doctor don Francisco Carrión Mejías...

Merece plácemes la Hermandad, que con grandes esfuerzos ha conseguido dar a todos sus actos un sello de seriedad y a todos sus cultos magnificencia y esplendor...

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión

Sierpes, 18, y San Casio, 2 frente al Correo

LA CASA SIN BALCONES

O'DONNELL, 34

T. S. H.

La casa mejor surtida; no compra sin ver los artículos y compare precios.

Liquidación de un gran saldo de baterías de cocina en aluminio; herramientas y juguetes; bicicletas Royal de carrera, equipadas, a 275 pesetas; de turismo, desde 225 pesetas; de niño, desde 125 pesetas; máquinas de coser Singer y de escribir; de fotografía, desde 15, a 1.200 pesetas.

Palacio de Justicia

Detenido puesto en libertad

Hace unos días sustrajeron de su domicilio, Gorgoja, 6, un abrigo a Juan Domínguez, y como presunto autor del hecho fue detenido Juan Casado León, ingresado en la Jefatura de Vigilancia...

Esta mañana compareció ante el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, y al prestar declaración negó de una manera rotunda y categórica que hubiera tomado participación alguna en el hecho mencionado, del cual era ajeno en absoluto...

Como del resultado de esta prueba no resultara cargo alguno contra el detenido, éste fue puesto en libertad...

Lesionado en una alcantarilla

En la casa de socorro de Triana ingresó Joaquín Adorna Castro, domiciliado en calle Páez del Corvo número 26, siendo asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado...

Dicho individuo, según manifestó en el mencionado centro benéfico, resultó lesionado en la alcantarilla grande de la carretera de Camas, zorroborándolo Adolfo Esteban y Juan Araujo, que le acompañaban...

Del suceso dióse conocimiento al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena...

MUNICIPIO

Gestiones de la Guardia municipal

Distrito quinto.—Intervenidos en el mercado del Barranco por no estar en condiciones para el consumo 970 kilos de pescado de la propiedad de Antonio Almendro, Joaquín Crespo y Francisco Camero...

Distrito tercero.—Lleno el sumidero de la casa número 4 de calle Patrocinio...

Distrito séptimo.—Intervenidos por el señor veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, tres patos a José Garrido Vázquez, vecino de Paterna del Campo...

Guadaleán

Se ha celebrado en el salón de la Sociedad de Socorros Mutuos de esta villa un gran baile, patrocinado por la Sociedad de zapateros de ésta...

Audió numeroso público, destacando las angelicales caras de la bella juventud femenina de Guadaleán...

La banda municipal tocó las más escogidas piezas de su repertorio, oyendo muchos aplausos, como asimismo el indispensable «Chamorro», maestro del acordeón y verdadero «alma mater» de la fiesta...

Nuestra enhorabuena a los organizadores, agradeciéndoles amablemente la invitación que hicieron al que suscribe, en representación de EL LIBERAL...

—Es de verdadera necesidad el arreglo de algunas calles, como asimismo que se ponga en ellas el alumbrado necesario...

Además debe obligarse a la Empresa abastecedora del fluido eléctrico a dar alumbrado todas las noches, ya que en cuanto hay indicio de tormenta suprime la corriente, dejando el pueblo a oscuras...

El Ayuntamiento debe tomar parte activa en estos asuntos y remediar las ya mencionadas faltas...

—Corresponsal.

Representantes

Mucho dinero podéis ganar los que en pueblos y aldeas dedicáis a trabajar las populares novelas por entregas que edita la Editorial Albero Bravo Murillo, 101. Madrid. Escribid pidiendo muestras y catálogos, que enviamos gratis.

Venta de Eritaña

Esmerado servicio de Restaurant y Bar por cubierto y a la carta, fiambres, meriendas, etcétera.

Espléndidos y lujosos salones para banquetes, bodas y duches.

Para mayor facilidad del público, y con el fin de que las familias disfruten de la belleza de sus incomparables jardines, se establece un servicio especial diario de almuerzos, compuestos de entremeses, tres platos, a elegir, y postres, al precio de cinco pesetas y de 12 a 3 de la tarde.

Venta de Eritaña

Esmerado servicio de Restaurant y Bar por cubierto y a la carta, fiambres, meriendas, etcétera.

Espléndidos y lujosos salones para banquetes, bodas y duches.

Para mayor facilidad del público, y con el fin de que las familias disfruten de la belleza de sus incomparables jardines, se establece un servicio especial diario de almuerzos, compuestos de entremeses, tres platos, a elegir, y postres, al precio de cinco pesetas y de 12 a 3 de la tarde.

Especialidad en banquetes y lunches. Precios módicos. Tranvía a la puerta hasta las dos de la madrugada. Servicio de autos.

Visiten hoy Eritaña

Del público

El tranvía de Neivión

Nuevamente nos escriben los vecinos del barrio del Neivión y del Cerro del Águila, rogándonos reproducamos el ruego formulado en su nombre a la Empresa de tranvías, relativo a la hora de salida de la plaza del último tranvía...

Como la salida se viene efectuando actualmente a las diez y media, los vecinos que tienen que regresar a los citados barrios, y a dicha hora no tienen terminados todos los quehaceres que los trae al centro, tienen que abandonarlos o regresar a pie, y ambas soluciones son a cual más inconvenientes...

De hacerse la salida una hora después, se lograría conceder un beneficio a dichos vecinos, que redundaría también en beneficio de los intereses de la Compañía, pues el número del pasaje aumentaría...

Esperamos que la Compañía estudie la manera de complacer a los peticionarios.

Oír ruego también de interés

Este otro ruego se dirige a quien corresponda el alumbrado de dichos lugares.

En el camino comprendido desde el apedador al Matadero reina la más absoluta oscuridad.

Las pasadas noches, es de suponer que casualmente, sobre los rieles colocaron una piedra de gran tamaño, que con la oscuridad no fué posible ver hasta que el tranvía estuvo encima.

Gracias a la pericia y serenidad del conductor no ocurrió una verdadera catástrofe, pues con el freno eléctrico se logró parar el coche en el acto.

El susto de los viajeros fué enorme.

¿No se podía alumbrar ese camino?

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Esta mañana se celebraron solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de la virtuosa señora doña María de la Gloria Delgado y Rodríguez, de la del joven don José Fijo Delgado, esposa e hijo, respectivamente, del profesor del Instituto y concejal del Ayuntamiento don Manuel Fijo Baena...

Asistieron al piadoso acto el alcalde, señor Vázquez Armero; los concejales señores Penáver, Martínez (don Santiago), Pérez Pallares, Jiménez Carles, Gutiérrez de Rueda, Revilla, conde de Campo Rey, Jiménez Fernández, Cusual, Conradi y Ruiz Campos, y el secretario, señor Bravo Ferrer; el rector de la Universidad, señor Candari; el director del Instituto, señor Porbillo; el catedrático de la Universidad señor Murillo Herrera y numerosos profesores y catedráticos de los centros docentes de Sevilla...

Reiteramos al señor Fijo Baena nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que sufre.

ANIS DEL PRINCIPE CAZALLA

Venta: Las 7 Fuertes

Juventud Social Católica

Como ya tiene anunciado, esta noche se representará por el cuadro artístico de esta Juventud el juguete cómico del pués de antiquitos de Baldomero Pagés, y el sainete «Las cosas de Gómez», cuya velada se celebrará en honor de la sección de Deportes de dicha entidad, para la cual reina gran animación...

HIDROLITINES DR. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Nuevo Sport

Sierpes 41, frente a Lloréns ESCOPETAS A PLAZOS

Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA.

Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica.

Armas. Municiones. Caruchería. — Artículos de FUTBOL Y TENNIS.

NOTICIAS

Atenco

El lunes 3 del próximo Noviembre empezaran las clases de dibujo práctico de taller a los obreros mecánicos y de construcción que este Centro viene efectuando en años anteriores.

A las señoras

Madame Santos, Madrid, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que tendrá su exposición de sombreros para la presente temporada de invierno en el Hotel Paris, los días 30, 31 y 1.

Casa SARTOU

Sombreros flexibles desde 12 ptas., de calidad extra 20 ptas.

Unión de Empleados de Escritorio

Necesitando esta Sociedad cubrir la plaza de profesor de idioma inglés en su escuela práctica, abre concurso para su provisión, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en poder del conserje de la Sociedad.

El plazo de admisión de solicitudes quedará cerrado el próximo día 4 de Noviembre.—La Comisión.

Oculista Dr. CACACE

Juan Rabadán 23, (S. Lorenzo).

Lea V. El Constructor

La Delegación de Hacienda nos ruega hagamos público que hasta el día 15 de Noviembre próximo inclusive queda autorizada para admitir cuotas militares a reclutas del año actual, agregados al mismo y a los que se incorporen por haber terminado las prórogas y segundos y terceros plazos a los reclutas pertenecientes a los reemplazos de 1922 y 23, según real orden inserta en la «Gaceta» del día 30.

Medias y Calcetines SANSON

Dr. Sánchez-Cid, Garrafía, nar 7, oídos, esús Gran Poder 39, de 1 a 3.

El Bebé Inglés

Galde, 3, Madrid

Única casa dedicada a la confección exclusiva para niños y niñas. Presentará sus modelos para la presente temporada los primeros días de Noviembre, en el Hotel de Inglaterra.

Madras de guerra

Solicitan madras de guerra Juan Rodríguez Hidalgo y Francisco Villalobos Noguero, del segundo regimiento de Sanidad militar, ambulancia expedicionaria, con destino en Dar Drius (Melilla); Ceferino Alonso Alonso y José Gallardo Leal, sanitarios de la compañía mixta de Sanidad militar, de guarnición en Ceuta; Juan Tineo Sierra y Antonio Pardo Cano, del batallón expedicionario del tercer de zapadores minadores de Sevilla, de guarnición en Tetuán; A. Martín Delgado, con destino en Casa Sinaga (Tetuán); los caños Pablo Martínez, Guillermo Sanjuán y Ansel García y los soldados Rafael Aguiar y Benigno Grandá, del batallón expedicionario del regimiento de Andalucía, número 52, tercera compañía, de guarnición en Dar Quebdani.

Reciba ésta nuestro pésame.

Juventud Social Católica

Como ya tiene anunciado, esta noche se representará por el cuadro artístico de esta Juventud el juguete cómico del pués de antiquitos de Baldomero Pagés, y el sainete «Las cosas de Gómez», cuya velada se celebrará en honor de la sección de Deportes de dicha entidad, para la cual reina gran animación...

HIDROLITINES DR. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Nuevo Sport

Sierpes 41, frente a Lloréns ESCOPETAS A PLAZOS

Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA.

Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica.

Armas. Municiones. Caruchería. — Artículos de FUTBOL Y TENNIS.

ESPECTACULOS PARA EL

Sábado 1.º de Noviembre

TEATRO SAN FERNANDO

A LAS CUATRO CINEMATOGRAFO PELICULAS COMICAS

PRECIOS PARA ESTA SECCION Plateas. 6 pe etas

Butacas. 5,50

Anfiteatro. 5,50

(Las gradas no se abren)

A LAS SEIS

Compañía del Teatro Lara, de Madrid, dirigida por Ricardo Simó Raso

Última representación de

Currito de la Cruz

GRANDIOSO EXITO

A LAS DIEZ Y MEDIA, FUNCION EN HONOR DE

D. Manuel Linares Rivas

quien asistirá al espectáculo

FRENTE A LA VIDA

TEATRO CERVANTES

A LAS TRES

CINEMATOGRAFO PELICULAS VARIADAS

PRECIOS PARA ESTA SECCION Butacas. 50 céntimos

Gr. das. 30

A LAS CINCO Y MEDIA

COMPANIA DE

Juan Santacana

DON JUAN TENORIO

Gran éxito de esta Compañía

DON JUAN TENORIO

PRECIOS PARA EL TENORIO

Plateas. 15 ptas.

Butacas. 2,75

Anfiteatro. 1,50

Delantero de 1.ª grada. 1

Idem de 2.ª grada. 0,75

Entrada de 1.ª grada. 0,75

Paraiso. 0,40

TEATRO LLORENS

CINEMATOGRAFO

A las cuatro

A las seis

A las ocho y media

y a las diez y media

Estreno en Sevilla

EL GRAN TENORIO

CUATRO PARTES

ESTRENO

Tomasín es un hacha

DOS PARTES

PRECIOS PARA CADA SECCION

Plateas. 6 pesetas

Butacas. 1

Anfiteatro. 0,50

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 31

El capitán general de Madrid ha celebrado dos conferencias con el Presidente interino del Directorio. También le ha visitado el subsecretario Martínez Anido.

Según confidencias recibidas en Melilla un grupo de cabileños rebeldes ha atentado contra el cabecilla Abd-el-Krim.

Entre varias propuestas de recompensas por actos de servicio en campaña, figura la de ascenso del teniente coronel Franco, jefe del Tercio

Firma del Rey

Madrid 31 (2 t.) En las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia facilitaron este mediodía a los reporteros una extensa nota oficiosa...

De Gobernación: Nombrando inspector general de las instituciones sanitarias al director general de Sanidad, don Francisco Murillo Palacio.

De Guerra: Nombrando comandante general de Ingenieros de la tercera región al general de brigada, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al auditor de la Armada don Guillermo García Parreño.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Nemesio Polanco, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Proponiendo para el mando del batallón expedicionario de Cazadores de Montaña, Barcelona número 1, al teniente coronel don Mauro Reyter.

Idem para el mando del regimiento de dragones de Santiago, noveno de Caballería, al coronel don Ildefonso Sánchez Abuita.

Destinando a los coroneles de Artillería: Don Rafael Perales Vallejo, para el mando del regimiento de costa número 1.

Don Eduardo de la Roquette Fernández, para el tercero pesado. Don Eusebio Arbós Gines, para el décimo pesado.

Proponiendo para la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Artillería don Antonio Enrile y López de Morla.

Idem pensionada al capitán de Ingenieros don Félix Gómez Guillamón, herido en accidente de aviación.

De Marina: Autorizando la adquisición de material y ejecución de las obras necesarias para abastecer de agua los edificios del ramo de Marina en el Arsenal del Ferrol.

Ascendiendo a sus inmediatos empleos: Al comisario de primera clase don Pedro Molero Ortuño.

Al comisario don Emilio Peláez Rodríguez. Al contador de navío don Pedro González Camellano.

De Fomento: Nombrando presidente del Consejo de Minería a don César Rubio Muñoz.

Idem inspector general, presidente de sección del mismo Consejo, a don Sebastián Sáenz Sanz María.

Idem inspector general de dicho Cuerpo a don Manuel Fernández Figares.

Idem inspector jefe de primera clase a don Luis de la Peña, quien continuará en su calidad de aperturero.

Idem inspector jefe a don Francisco Gómez Rojas. Jubilando al ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Minas don Luis Moreno Sanz.

Nombrando ayudante mayor de primera clase de Obras Públicas a don Vicente Gómez de la Hoz. Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos forestales proyectados en la sección segunda de la cuenca del río Segura, para todos los efectos de expropiación forzosa de los terrenos comprendidos en dicha sección.

Sánchez Guerra de caza

En el rápido de esta noche salió para Espeluy el jefe del partido conservador, señor Sánchez Guerra.

Le acompaña el marqués del Rincón de San Ildefonso, en cuya finca se celebra una cacería que durará hasta el próximo lunes, fecha en que se supone regresará a Madrid.

Oposiciones

La «Gaceta», en su número de esta mañana, publica un real decreto del ministerio de Hacienda anunciando oposiciones para cubrir quince plazas de oficiales de primera del Cuerpo de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda Pública.

La Conferencia del Aceite

También publica el citado diario oficial otro decreto del mismo ministerio disponiendo que la Cámara Oficial de Industrias de Barcelona, y las de Comercio e Industrias de Sevilla, Málaga y Tarragona designen un representante de la industria tonelera española para que tome parte en la Conferencia del Aceite.

Pequeña combinación de gobernadores

El Rey ha firmado esta mañana dos decretos de la Presidencia del Directorio, que contienen la siguiente pequeña combinación de gobernadores civiles:

Nombrando gobernador civil de Guadalajara a don José Gil de Angulo, presidente de la Diputación provincial de Zamora.

Idem gobernador civil de Guipúzcoa a don José García Cerundúa, que lo era de Guadalajara.

El capitán general de Madrid conferencia repetidamente con Magaz. También le hace Martínez Anido.

En la Presidencia conferenció esta mañana con el marqués de Magaz el capitán general de Madrid.

Al mediodía volvió de nuevo al citado centro oficial, teniendo una nueva conferencia con el Presidente interino.

A primera hora de la tarde estuvo en la Presidencia, y también conferenció con Magaz, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

El despacho

Esta mañana despacharon con el Presidente interino los subsecretarios de Hacienda, Estado y Trabajo.

El robo a la Imprenta Alemana

La Sección tercera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por el robo cometido en la Imprenta Alemana.

Considera a los procesados: Vicente Santamaría, Rafael Blanco, Rafael Barceló, Santiago Fernández, Pablo Cabillo, Adolfo Perera y José Gines, como autores de un robo con intimidación en la persona de Francisco Pérez Roméu, cajero de la imprenta, y condena a Santiago, por ser reincidente, a la pena de seis años, diez meses y un día de presidio, y a los restantes a la de tres años, ocho meses y un día de presidio correccional, y a todos juntos al pago de 3.075 pesetas, que con las 425 ocupadas al Barceló en el

momento de la detención, hacen el total de la cantidad robada.

Transferecia de crédito para Marruecos. Creación de tropas indígenas

Se ha firmado hoy una real orden del ministerio de Hacienda autorizando una transferencia de crédito por valor de 1.964.163,55 pesetas, del crédito presupuestado en el capítulo X. «Fuerza Militar», de la sección décimotercera, «Acción de España en Marruecos», para el sostenimiento de fuerzas auxiliares indígenas, y cuya cantidad se destina a la creación con carácter circunstancial de tropas indígenas que estimen necesarias el Alto Comisario de España en Marruecos.

De pacho con el Rey

Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Vallespina.

Audiencias regias

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el Rey el capitán general de la región, señor Molit, y el general Zubia.

Los servicios de Obras públicas

En el nuevo Estatuto provincial se detallarán los que van a ser cedidos a los organismos provinciales.

Se reunió la Comisión especial nombrada por real orden para proponer que servicios de Obras públicas debían ser cedidos a los organismos provinciales consagrados al cuidado y conservación de los intereses de la provincia.

Después de amplia discusión se llegó a un acuerdo, redactándose unas bases que serán incluidas en los Estatutos provinciales próximos a publicarse.

Se concederá a los organismos oficiales, mediante dichos Estatutos, una amplia libertad en materia de obras públicas, y quedará a su exclusivo gobierno el servicio de las carreteras, menos aquellas que tengan carácter internacional o estén sometidas por razones estratégicas al control del Estado en todo momento.

También se estudia la forma de hacer otras secciones sobre servicios hidráulicos y otras materias, a base de conceder determinadas mejoras económicas a los organismos encargados de estos servicios.

Los sucesos de Chile

Una Nota de la Legación china

La Legación de Chile en España ha enviado una Nota a los periódicos diciendo que en vista de la insistencia de la Prensa española en recoger noticias referentes a disturbios en diferentes capitales chilenas, y a los propósitos de aquel Gobierno de imponer la previa censura para la Prensa, que había motivado que los periódicos suspendiesen indefinidamente sus publicaciones, pidió informes oficiales a la Presidencia de la República, y que en el cablegrama que se acaba de recibir se desmienten rotundamente dichas noticias.

La Economía Nacional

Presidido por el vizconde de Cazor se reunió en sesión inaugural la Sección de Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional.

Se leyó la Memoria, que se hará pública.

La referente a las valoraciones del año de 1923, se imprimirá en un librito redactado por la Mesa, con da

tos de los pertenecientes al antiguo régimen. Para este folleto se concederá un plazo de quince días a los que tengan que formular reclamaciones.

El conde de Romanones

Para pasar los días festivos en el campo: salió hoy de Madrid el conde de Romanones.

No regresará hasta mediados de la semana entrante.

Nuestra acción en Africa

Zona de Larache Llegada de un nuevo jefe

Larache.—Procedente de Sevilla llegó en avión, el comandante don Luis Rueda, que viene destinado a la Jefatura de este Aeródromo.

Seguidamente y con las formalidades de costumbre, se posesionó de su nuevo cargo.

Rescate de un soldado cautivo

Por gestiones directas de la Intervención Militar ha sido rescatado el soldado del batallón de Chiclana que se encontraba prisionero, Francisco Moreno.

Este ha llegado ya sin novedad a la plaza.

La aviación

Nuestros aviadores de reconocimiento practicaron arriesgadísimo vuelo, consiguiendo descubrir importantes concentraciones enemigas en los alrededores de Maixera.

Seguidamente, las escuadrillas de bombardeo efectuaron un raid, arrojando numerosas bombas sobre las concentraciones moras.

Al enemigo se le causó gran número de bajas, que fueron observadas por los mismos aviadores.

Noticias de la zona francesa

Según noticias que se reciben de la zona francesa, muy importantes núcleos indígenas se han presentado al general Colombat, declarándole su sumisión.

Ha sido aceptada con garantías de lealtad.

Zona de Melilla

Un atentado contra Abd-el-Krim?

Melilla.—Por confidencias indígenas recibidas en la plaza y que se dicen de autorizada procedencia, se sabe que al regresar el cabecilla rebelde Abd-el-Krim para Axdir, procedente de Talambo, donde había estado conferenciando con su hermano Mohamed, que dirige las fuerzas rebeldes, fue objeto de una agresión.

Al pasar el auto donde iba el cabecilla, acompañado de un moro notable, por un recodo que hace el camino, un grupo de unos veinte cabileños hizo varios disparos contra el vehículo.

Una bala alcanzó al moro que acompañaba al cabecilla, hirándole de gravedad.

Ab-el-Krim resultó ileso. La confidencia añade, que varios de los autores de la agresión han sido detenidos.

¿Son agentes minero?

Otras confidencias, también hechas a la plaza, dicen que en los últimos días han sido vistos en el territorio de Beniurraguel, varios europeos, que han estado conferenciando con Abd-el-Krim.

Suponen las confidencias que se trata de varios agentes mineros.

Zona de Ceuta

Varias propuestas para la aureada, entre ellas la de apitar Calero por la defensa de Buharrax

Han sido formuladas por el mando las siguientes propuestas de aperturas de juicios contradictorios para conceder laureadas: Alférez del batallón de Madrid, don Sabas Canteras, muerto al regreso de una aguada efectuada en heroicas condiciones en el blocao de Meyhedid.

BARCELONA

Vista de una causa

Barcelona 31 (5 t.) Hoy se ha celebrado la vista de la causa contra Ramón Tomás Portales, acusado de haber dado muerte a la joven de veinticinco años Dolores Puichgalzo, con objeto de robarla.

El fiscal consideró al procesado responsable de un delito de homicidio y pidió para él la pena de cadena perpetua, más una indemnización de 5.000 pesetas a la familia de la víctima y devolución de las 50 pesetas robadas.

Desfilaron cinco testigos, declarando todos en contra del procesado. El defensor, que lo era de oficio, solicitó la absolución.

Intento de robo que pareció película

La portera de la casa número 3 de la calle Paseo Bajo de la Muralla, observó que tres individuos penetraban en un almacén.

Inmediatamente dió aviso a los agentes de Seguridad, quienes prendieron detener a los ladrones; pero éstos se dieron a la fuga.

Los agentes corrieron detrás de los ladrones, y a las voces de los perseguidores, un guardia se asomó desde un tercer piso e hizo disparos contra los que huían, que no alcanzaron a los rateros.

La Policía practicó después un registro en el almacén, encontrando numerosos útiles de robo.

La taja tenía señales de haberse pretendido violentarla.

Una agresión

Al pasar por una de las plazas próximas a la Ramba un individuo, del que sólo se sabe que se llama Manuel, agredió a puñaladas a Francisca Asensio, causándole lesiones de carácter grave.

El individuo agresor se dió a la fuga.

PROVINCIAS

La glorieta de América

Linares.—Con asistencia del Ayuntamiento en pleno, Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad urbana, Exploradores, numeroso público y representaciones de todas las clases sociales, se ha celebrado esta mañana el acto de descubrir con toda solemnidad la lápida de azulejos que por acuerdo del Municipio, y costead por éste, se ha colocado en el Paseo de Linares, y que desde hoy dará el nombre de Glorieta de América a dicho lugar.

El alcalde y otras personalidades pronunciaron discursos alusivos al acto.

Este resultó brillantísimo. Corral.

Un accidente grave

Linares.—Encontrándose cirujando los trabajos que se efectúan en la galería de máquinas de la Central Eléctrica de Arquillo, el peño mecánico don Antonio López Isas, persona muy estimada en ésta, tuvo la desgracia de tropezar al bajar una escalera, cayendo al piso bajo desde gran altura, causándose la fractura de la columna vertebral, brazo derecho y heridas en diferentes partes del cuerpo.

Con la rapidez que el caso requería fue llevado a la clínica de urgencia, donde se le practicó una cura cuéstrisima.

Su estado fué calificado de muy grave.

Después de curado fué llevado a su domicilio.

Este desgraciado accidente está siendo muy sentido. Corral.

nauguración de un Círculo de la Unión Patriótica

Cádiz.—Se ha inaugurado el Círculo de la Unión Patriótica. Asistieron al acto las autoridades y numeroso público.

Se procedió a la elección de Junta directiva, designándose presidente al ex diputado a Cortes don Luciano Bueno.

Por aclamación fué elegido presidente honorario el general Primo de Rivera.

Para la vicepresidencia fué elegido don Sebastián Ayala. El gobernador civil, señor Lozano, pronunció un discurso alusivo al acto.

por el mecánico José Gotizar, sufrió la rotura del freno. El mecánico no perdió la serenidad, y pudo conducir, sin daño, el autobús hasta la entrada de la población, y al entrar por la calle de Acluri, cuyo pavimento actualmiente está en obra, existiendo grandes montones de tierra, condujo el coche, para parar, hasta uno de ellos.

El autobús volcó, resultando heridos seis pasajeros, aunque ninguno, por fortuna, grave.

Para las comunicaciones ferroviarias

Bilbao.—Se da por seguro que en la próxima semana llegará a esta una Comisión de altos empleados de la Compañía del Norte, y que esta visita está relacionada con la ampliación de la línea a Portuzalet, en su prolongación a Santurce.

También se entrevistará con la Junta de Obras del Puerto, para tratar de la cesión de terrenos que afectan a la vía de este ferrocarril en los muelles ya conocidos.

En el punto donde se convenga la cesión de terreno se cortará la circulación de dicho tren, para cuya salida se construirá un túnel entre Cantalejo y Olaveaga.

Mordidas por un perro

Villagarcía.—Dos niñas, que jugaban a las puertas de su casa, fueron mordidas por un perro rabioso. Ambas han sido traídas al Hospital de Pontevedra para ser sometidas a tratamiento.

Pagando un premio

Almería.—Hoy han sido abonadas por esta Administración de Lotería la cantidad de 150.000 pesetas, con que en el sorteo del 21 del presente fué agraciado el número 13.277.

El comandante de Infantería don Francisco Clemente, ha cobrado 45.000 pesetas.

Don Joaquín Acosta, director de la Academia de Bellas Artes, 15 mil pesetas.

Don Diego Beltrán, conserje de la sección de minas, 15.000.

Los décimos restantes están repartidos en pequeñas cantidades entre pobres de los barrios Altos y de los Molinos, ambos muy poblados.

Cuando sale de la Cárcel lo hieren

Granada.—Al salir de la cárcel Juan Gallego, donde había cumplido arresto por agresión a su vecino Antonio López, se dirigió a su domicilio.

Al llegar a éste, le salieron al encuentro Antonio y su marido, agrediriéndole inesperadamente.

Antonio dió a Juan una tremenda puñalada en el vientre, hirándole de gravedad.

Los agresores se fugaron; pero la Policía los detuvo a las pocas horas.

El herido pasó al Hospital en grave estado.

Accidente automovilista

Málaga.—En el kilómetro 59 de la carretera de Málaga a Cádiz, a causa de un falso viraje volcó un auto de servicio público, conducido por su dueño, Francisco Gallo, y ocupado por varios viajeros.

Todos resultaron ileso, menos el conductor, que sufrió algunas heridas, aunque no de importancia.

Las elecciones inglesas

Los periódicos franceses comentan sus resultados

París.—Todos los periódicos dedican gran espacio a comentar el resultado de las elecciones inglesas.

Hacen resaltar la importancia que tiene el triunfo de los conservadores.

«Le Journal» dice que el resultado de estas elecciones trae como consecuencia obligada la formación de un nuevo Gobierno, en consonancia con las ideas que han triunfado en la lucha electoral.

La 'sambrea de la Federación de la Prensa

Marcha de los delegados sevillanos

En el expreso de esta noche marchan a Madrid, para asistir a la Asamblea de la Federación de la Prensa Española, en representación de la Asociación de la Prensa de esta capital, los redactores-jefes de «El Noticiero Sevillano», y EL LIBERAL, respectivamente, señores Sánchez del Arco y Martín Nuñez, nuestros fraternales camaradas.

Los citados compañeros representaron a la Asociación de Sevilla en las dos asambleas que van celebradas, y siempre supieron poner a gran altura nuestro pabellón, poniendo una vez más de relieve sus merecimientos, por los cuales ganaron el puesto que ocupan.

Jefatura de Propiedades Militares de Sevilla ANUNCIO

Debiendo procederse al arrendamiento de un local con destino a oficinas y dependencias de la Intendencia militar de esta región, se convoca por el presente anuncio a todos los dueños de casas que reúnan las condiciones de capacidad y distribución necesarias para dicho objeto, para que por sí o por medio de sus apoderados legales presenten en esta Jefatura de Propiedades, sita en calle Julio César número 22, sus ofertas durante el plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, extendidas en papel de las laborables, de nueve de la mañana a una de la tarde.

El plazo de arriendo será de dos años, prorrogables, por la tática con aviso anticipado por escrito, empezando a regir el contrato que se celebre el día en que sea entregada la finca, sin derecho a redención nor al tiempo invertido en la tramitación de este expediente. Dicha entrega tendrá lugar por medio de inventario que del inmueble formulará el Cuerpo de Ingenieros, y será de cuenta del propietario las contribuciones, impuestos y demás cargas a que pueda estar sujeto, así como los anuncios y otros plares de contrato que sean necesarios y reparaciones de los desperfectos causados por el uso natural.

El precio máximo que se abonará por este alquiler, será el de veinte cinco pesetas diarias. Pueden admitir los proponentes más detalles respecto a este concurso, en esta Jefatura, en los días y horas antes señalados.

Sevilla 29 de Octubre de 1924.—El jefe de Propiedades, Eugenio Sepúlveda.

Espectáculos

Funciones para el día 1

TEATRO SAN FERNANDO. A las cuatro, cinematógrafo.

Por la compañía de Lara, a las seis, «Currito de la Cruz», a las diez y media, «Frente a la vida».

TEATRO CERVANTES. A las tres cinematógrafo. Por la compañía de Santacana, a las cinco y media y a las diez, «Don Juan Tenorio».

TEATRO DEL DUQUE. Compañía de zarzuela y ópera. A las cuatro, «Cuando el río suena» y «Pepe Condé». A las ocho y cuarto, «Gallardo y Calaveras». A las nueve y cuarto, «La cara del ministro». A las diez y tres cuartos, «Si yo fuera rey».

A las doce, «Agencia de suicidios».

TEATRO LORENS. Cinematógrafo selecto.

«El gran Tenorio» y «Tomás es un hacha».

A las cuatro, a las seis, a las ocho y media y a las diez y media, «SALON IMPERIAL».

De cuatro a seis, películas cómicas. A las seis y media, a las nueve y a las diez y tres cuartos, Mary Domínguez, Custodia Romero y Amalia de Isaura.

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Linea regular directa de Sevilla a Nueva York

El vapor Cabo Ortelgal

empezará a cargar en nuestro puerto el día 27 del actual, con destino al día de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se pone en conocimiento de los señores cargadores, que dado el estado del buque y las condiciones del río, su salida será sin demora el día primero de Noviembre próximo.

El vapor Angela

empezará a cargar en nuestro puerto el día 3 del próximo mes de Noviembre, con destino al día de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despachan en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Fomés de Ybarra número 23.

RAYOS X Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS

DR. CAMILO MURILLO

Baile 17. Consulta a las 3. T. 767

Muebles a plazos y al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Sander, Carretería, 32. Teléf. 452

Discos Odeón, Discos Pathé

Suscribase a El Liberal 2 ptas. al mes

CRONICAS DE LA CAMPAÑA

Convoy a la posición de Tabaganda y relevo de su guarnición

(De nuestro redactor, enviado especial, Sr. Rodríguez de León.)

En tanto va entrando el convoy en Tabaganda, redoblan sus disparos la artillería ligera y la de montaña y su bombardeo la aviación. Las ametralladoras desfilan con redoble de tambor y apretado, sus serpentinas de fuego, y la caballería, limitando la altiplanicie como una muralla nerviosa y donada, escruta, con ojo avizor, los oscuros barrancos, donde apenas si se escondió media docena de epócoras.

Sobre la loma pedada de la posición estraloca el cañal de un asirio de la mehal-la.

Comienzan los ingenieros la fortificación y arreglo del parapeto. Tabaganda nos transmite por las puntas de luz de su helicóptero esta orden: «Que tiro la artillería al frente de la posición, en el barranco, pues no dejan fortificar.»

El capitán Wenzelk rectifica el tiro, viéndose a poco los efectos de la nueva acción de los disparos.

Se encrespa, a lo lejos, la llama de una choza mora, llama ahogada por la del sol, más fuerte ahora cayendo vertical sobre nosotros, y poniendo a ras de los campos, amarillos por las rastrojos, una soflama vibrante y tenaz, como tie raso.

Corre bajo el cielo, limpia, neta y brillante, la silueta elegante de un avión que va a proveerse de carga, sin duda.

Se aproxima la retirada, y, como siempre, se teme la embestida furiosa del enemigo. Mas... ahora, parece que todas las previsiones van a resultar inútiles. El enemigo no aparece por parte alguna.

Cesa de disparar la artillería, que encaniza las piezas a sus arzones. Regresa la mehal-la, en último término, amparadas las fuerzas relevadas, protegidas por la caballería.

Estas fuerzas la forman cuarenta y cinco soldados de Caballería, al mando del capitán señor Hernández Vega y del teniente don Juan Sarrá. Cuentan episodios del asedio, tan encendidos de espíritu heroico como el de otros destacamentos que han atravesado idéntico infornio.

Este es el día del problema de las posiciones: la aguada, la trágica aguada, tal que si un espíritu malévolo se hubiera empeñado en emplazarlas en lugares inaccesibles, cepos de la muerte, y más que manantiales de vida fósas sin límite, donde se está sepultando la juventud española, tan abnegada como sedienta...

Empieza el repliegue, escalonado, de la caballería, y al concluir antes de Regadía, se emprende la vuelta al campamento de Alcazarquivir.

Hemos sufrido diez bajas, por heridas en la mehal-la, dos en la jarka y una en la caballería de Regulares de Larache.

Cuando me dispongo a recoger un caballo, me sorprende la infame nueva de que, por designio de su inveterada postumba, se me ha ido, engrosando el grupo de Tardix, de donde procedo.

Como no se puede perder el tiempo, y menos en estos lugares, salgo a pie en su persecución, atravesando el poblado moro.

Hernando de la Gomera, que conserva la caballería, me ayuda eficazmente en la captura de la mia, cuyas iniciativas propias tanto me desde un principio.

El polvo que levantan por el camino de herradura las acémilas de la intendencia, me cubren, sin condolencia de mis andanzas en tierra de moros. Los soldados me ven pasar, extrañados, sin saber a qué familia humana pertenece mi persona, tan zarandeada en tan críticos momentos.

El sol y el polvo me secan la garganta, que arde de sed. Así, con mi

calvario y mi capote a cuestas, prosigo imperturbable, sin que mi caballo, blanco como yo, por fuere, aunque por dentro esté más negro que el corcobán-aparecer en el horizonte. Mas... de pronto, la providencia, convertida en soldado de Tardix, me trae de la rienda al fugitivo, al que me agarro como el consabido naufrago a la consabida tabla.

Monío sobre él, y me apresuro a darle alcance a la batería del tercer ligero. A mis espaldas voy dejando la columna, ya sin el orden que imperó a la salida.

Hay un largo espacio en que, desarticulado el rosario de tropa, quedo solo por esos caminos, en cuyas tierras, a uno y otro lado, pasta el ganado bajo la custodia de los moros, que a la sombra de las peñas, ó de los árboles fuman el «kiff» en largas pipas de madera labrada, con hogar de barro.

Un morillo, vestido con pobre y rota chilaba, por la que se descubren las carnes sucias de su dueño, que vigila unas escudillas y enanas vacas, todas de pelambre rubia y cuernos menudos, me sale al paso en soledad de algo que no atino a comprender.

«¿Qué quieres?—insisto yo, enérgico, como si mi enemiga fuera el cable salvador entre lo que él dice y lo que yo no entiendo.

Desconfío, no sé fin a la escena, saco unos cigarrillos, se los echo, y un poco desconcertado parto nuevamente, sin que en la lejanía divise las fuerzas del tercer ligero.

En plena evacuación de posiciones

Después de las habilitadas gestiones políticas realizadas por el capitán de la mehal-la García de la Mata, de conocida familia sevillana, fué evacuada la posición de Telata de Yebel-Hedib, cuya guarnición, compuesta por 52 soldados de Victoria y un cabo de Intendencia, la mandaba el teniente Eugenio Avilla.

El día 16 las fuerzas de Telata cooperaron eficazmente en la evacuación del inmediato blokio de Sitana, estableciéndose un vado cómodo, no obstante las gestiones políticas realizadas con anterioridad. Después, durante los días siguientes, la posición fué hostilizada con saña, viéndose obligada la guarnición a permanecer constantemente en el parapeto.

Esta mañana, apenas comenzó la amanecida, se presentó en Telata el capitán García de la Mata, acompañado del jefe de Artilería, Muley Mustafá, sobrino del Raisuni, disponiendo la inmediata evacuación del destacamento. Los soldados recogieron cuanto había aprovechable, llevándose municiones, fusiles y tiendas de campaña. Numerosos moros, armados, rodearon entonces la posición, teniendo el capitán García de la Mata que expulsarlos, alejándolos de allí a empujones (auténticos), mientras Muley Mustafá, con el auxilio de los jefes de todos los poblados próximos, protegía la evacuación. Esta se llevó a efecto sin otros incidentes, replagándose la guarnición a Megaret.

A dos kilómetros aproximadamente de Telata, se hallaba acampado, en actitud expectante, el batallón de Valencia, que no tuvo necesidad de intervenir.

El jefe estuvo en Tzenzi, regresando después a Arcila.

No ha ocurrido igual con la evacuación de la línea de Beni-Arós, que comenzó bajo los mejores auspicios, pero hubo necesidad de interrumpirla ayer a causa de la presencia de numeroso enemigo frente a Bab-es-Sor.

Casi arrepentido de mi improvisada ruta, sigo ya dispuesto a terminarla con la protección de mi buena estrella. Así llego hasta el campamento de Alcazarquivir.

A poco aparecen en cauto, el coronel García Bolóix, el teniente coronel de la mehal-la Sáenz de Retana, sus ayudantes y oficiales a sus órdenes.

Sáenz de Retana me brinda su coche para trasladarme a Larache. Acepto, y en su compañía y la del capitán Argudín, emprendemos el camino. La hora y media de trayecto casi la dejo transcurrir olvidando el bravo comportamiento de la mehal-la, las fuerzas de primera línea en todos los combates.

«Algún día—le digo a su teniente coronel—me ocuparé de sus tropas como merecen...»

«Gracias—me responde Sáenz de Retana, y agrega—. Con mi gente se puede ir a todas partes. ¡Valen mucho mis moros...!»

Cuando llego a Larache me decido a reunir los pedazos de mi persona, deshecha con el traque de la labor llevada a efecto para presenciar la liberación de Tabaganda.

Antes me parece mejor reflejar los sucesos acaecidos, aunque los pedazos de mi mismo andan por el suelo, y tenga para escribir que, como Eça de Queiroz, en cierta y chispeante ocasión, utilizar sólo los dedos de la mano derecha...

Larache, 29.

EN LA ASOCIACION DE INGENIEROS DE BILBAO

SEGUNDA CONFERENCIA DEL SEÑOR VELASCO DE PANDO

Comienza el señor Velasco diciendo que dedicada la primera conferencia a exponer sintéticamente la teoría general de la relatividad, va a dedicar ésta a algunas aclaraciones indispensables.

Por ejemplo, dijo ayer el conferenciante que el movimiento de los cuerpos era una función de los potenciales gravitatorios, y éstos a su vez de la distribución de la materia. Sin embargo, hay otra realidad que influye en el movimiento de los cuerpos: el campo electromagnético. Parece, pues, que continúa el dualismo materia-éter, representado ahora el éter por el campo eléctrico; pero los esfuerzos de los más eminentes físicos dirigen a suprimir este dualismo. Para el sabio matemático suizo Weyl, con cuya amistad se honra el conferenciante, la materia es el lugar geométrico de los puntos singulares del campo, y por eso en su obra «Raum Zeit Materie» establece un principio de acción que llamaremos «weylliano» y la electricidad.

Conviene ahora—dice el señor Velasco—estudiar algunos casos particulares de las ecuaciones de Einstein, es decir, de las ecuaciones que determinan los potenciales gravitatorios en función de la materia. El primero y el más sencillo es el caso de que no haya materia. Prácticamente, este caso se presentaría en un punto muy alejado del sistema solar y de las estrellas. Es fácil demostrar que en este caso el intervalo einsteiniano, ó distancia entre dos puntos del universo, se puede reducir a la suma de los cuadrados de las variables. Y no se crea que este caso carece de importancia práctica; el conferenciante hace ver que precisamente se aplica a los fenómenos luminosos en la superficie de la Tierra. En el orden histórico se estudió este caso antes que el general, y constituye precisamente la teoría de la relatividad restringida.

El conferenciante explica las ecuaciones de transformación de Lorentz, así como la contracción longitudinal y la variación del tiempo en los sistemas en movimiento.

El segundo caso particular que conviene estudiar es el de una masa esférica. El conferenciante lo explica con toda clase de permanentes, exponiendo las brillantes comprobaciones de la teoría en el corrimiento del perihelio de Mercurio y en la desviación de los rayos luminosos por el Sol.

Pero a todo esto, dice el señor

Velasco, no hemos explicado claramente todavía por que no es admisible la idea vulgar de que el principio newtoniano de la inercia produce inmediatamente los hechos experimentales. Para ello conviene tener presente estas observaciones:

Primera. Supongamos que estudiamos el movimiento de un cuerpo respecto a un cierto sistema de referencia. Cambiamos enseguida de sistema y tomamos otro en movimiento respecto al primero. El conferenciante demuestra que los potenciales gravitatorios cambian.

Segunda. Supongamos que estudiamos el movimiento de un cuerpo respecto a un sistema de referencia, por ejemplo, el mismo adoptado primeramente en la observación anterior. Si enseguida introducimos un campo gravitatorio, los potenciales gravitatorios cambian también, en virtud de las ecuaciones de Einstein.

Comparando las observaciones primera y segunda que acabamos de hacer, vemos que el efecto de un movimiento del sistema de referencia ó de la introducción de un campo gravitatorio es numéricamente el mismo. Es más, una cosa puede compensar a la otra, como el conferenciante hace ver sobre un ejemplo sencillo.

Cuando viajamos en tren, por ejemplo, si éste frena, nos vemos lanzados hacia delante; si describe una curva, nos vemos lanzados hacia fuera; de estos hechos deducia Newton la ley rectilinea y uniforme de la inercia. En la mecánica nueva, las cosas se interpretan de otra manera. Cuando el tren frena, ello equivale a decir que la Tierra se acelera respecto al tren, en virtud de la relatividad de todos los movimientos, y esta aceleración de la Tierra tiende a seguirse por los cuerpos móviles que se encuentran en el interior del tren. Cuando el tren describe una curva respecto a la Tierra, ésta describe una inversa respecto al tren, y los móviles tienden a seguir a aquella, pareciendo que tienden a escapar según la normal exterior a la trayectoria del tren.

El conferenciante hace observar que el éxito de la explicación einsteiniana depende esencialmente de la igualdad entre la masa pesante y la masa inerte, igualdad considerada como accesorio y fortuita de la Mecánica clásica.

El señor Velasco de Pando termina dirigiendo un cariñoso saludo a sus compañeros los ingenieros bilbaínos, a sus antiguos profesores de la Escuela de Ingenieros, cuya presencia agradece, y de los que espera un brillantísimo porvenir técnico y científico para la capital del antiguo señorío.

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

Anoche celebró sesión esta Real Academia, presidiendo el director señor Armario, y asistiendo los académicos señores Angulo, Muñoz San Román, Lupiáñez, Manjarres, Sánchez-Blanco, Torres Lanza, Fernández Barreto y Muñoz Torrado.

Resadas las preeas de Estatuto, fué nombrado correspondiente en Chile el señor don Adolfo Jofre.

Se dió cuenta de los trabajos recibidos para el Certamen de la Intemperada, cuyos lemas son los siguientes: En verso: «Tu gloria Jerusalem»; «Inviolata»; y «Asi en la tierra...»; en prosa: «Serpentis caput virgine pede contrivit».

Se nombró una Comisión para disponer la fiesta en honor de Camoens, compuesta de los señores Manjarres, F. Barreto y Torres Lanza.

Se terminó la lectura del discurso del padre fray Diego de Valencia, que fué aprobado por unanimidad y muy elogiado por los señores académicos.

El señor director designó al académico señor Sebastián y Bandarán para la contestación.

Se acordó que para todos los actos de la Academia se ponga en las citaciones la hora en punto en que han de comenzar.

Radio Club Sevillano

Programa de los radio-conciertos próximos: Domingo día 2.—A las 6,30, Lecturas para niños, 6,45, Charla instructiva «Los mundos del cielo», 6,55, Boletín meteorológico, 7,5, Conciertos de piano por el profesor señor Martín López.

Lunes día 3.—A las 6,30, La brillante banda del regimiento de Granada, que se presta desinteresadamente a dar este concierto en honor de los señores radio-escuchas, dirigida por el notabilísimo profesor don Moisés G. Espinosa, tocará los números indicados en la primera y tercera parte de la emisión de este día: primera parte, «Marcha de la coronación», Tschai-kowski; «La leyenda del beso», Rossini; «Zulima», Alonso, 7,5, Poesías de Edgardo Allan Poe, leídas por «Speakers», 7,20, Boletín de noticias y meteorológico, 7,30.

Segunda parte del concierto por la banda del regimiento de Granada, «Homenaje a Chapin», San Miguel; «Sinfonía italiana» (intermedio), Mendelssohn; «Mes feurs» (fox-trot), G. Espinosa.

Se acordó que para todos los actos de la Academia se ponga en las citaciones la hora en punto en que han de comenzar.

II Cong eso Nacional de Ciencias Médicas

El doctor don Pedro Belou, presidente de la delegación de médicos argentinos, ha dirigido al secretario general del Congreso, el siguiente telegrama:

«Al abandonar España, aún emocionado partida Sevilla, ruego transmita colegas sevillanos y a Sevilla toda, profundo agradecimiento delegación argentina por sus demostraciones afectuosas.—Pedro Belou.»

Zapatos caballero en color moda, horma Villarejo, A 22 PESETAS ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid nuestro querido amigo don José Samitier, director técnico de los talleres de la Sociedad Editora Universal.

ORTOPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez, Avarez Quintero, 58

En el expreso de ayer regresaron de su excursión a varias capitales del Norte don Juan Pedro Domecq y don Manuel de la Riva. Los citados señores estuvieron en el colegio de Castilleja visitando a sus hijos y por la tarde marcharon en automóvil a Jerez.

Marchó anoche en el expreso a Madrid don Guillermo Serra y Pickman.

En el rápido de anoche llegaron la señora viuda del general don Julio Naranjo, la señora de Ybarra y González, don Francisco Barriouey, don Manuel González Beauchy, don José Llorent y familia, don Manuel Fernández Barrón, señora ó hijo y don Javier Tixear.

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Hiperopatia.—1 a 3. Tintores, 16.

A Madrid marchó anoche en el expreso la distinguida señora doña Josefa Santafé, esposa de nuestro querido amigo el inspector jefe de reclamaciones de la Compañía de M. Z. A., don Pablo Salvado, acompañada de su hijo don Pablo.

Marchó a Jirera de Linar (Málaga) el industrial de esta plaza don Juan Chacón Lebriza.

Dr. ZBKOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimientos.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión)

A San Sebastián marchó anoche en el expreso don Francisco Orellana y Massa.

Barriles de tinta, vacíos, se venden en este periódico.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Ignacio de Casso.

A la corte marchó en el expreso la distinguida señora doña Paulina Romero de Domínguez Adame, acompañada de su hijo don Mauricio.

Dr. Asián Oculista, Albareda 48 a 3; económica 6 a 7.

Regresaron anoche en el expreso a Madrid los altos funcionarios del ministerio de la Gobernación don Juan Fernández y don Alberto Ortega.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Optica y Fotografia

Cultos en el Salvador

Se encontrará en Sevilla nuestro querido amigo el conocido industrial jerezano don José Caballero.

No dejen de visitar la gran exposición de artículos que presenta el PABELLON UNIVERSAL

Laraha, 1, y Plaza Encarnación, 32.

De Jerez se ha trasladado a Sanlúcar de Barrameda la señora marquesa de Mérida.

Pecho-Venéreo-Sifilis Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Llegaron de Madrid los señores marqueses de Cabra.

Regresó a Córdoba don Manuel Hidalgo.

Por real orden se ha dispuesto que se abonen por el Estado las cantidades de material que corresponden a las escuelas procedentes del desdoble.

Se ha trasladado a Málaga, para pasar la temporada de invierno, la señora marquesa viuda de Aldama.

Harcharon a Málaga don Rafael Valderrama, don Francisco Béjar Florida, don Rafael Casanova Domínguez y don Juan Palma Montellano.

Oposiciones a Hacienda

Próxima y amplia convocatoria, no se exige título, Edad, desde dieciséis años, para ambos sexos. Preparación en la Academia Politécnica, bajo la dirección de don Miguel Muñoz Delgado, jefe de Administración de Contabilidad de esta Delegación de Hacienda.

Llegaron de Málaga don Antonio Claros Rosillo, don Manuel Calvente Sánchez y don Carlos Anguita Romero.

Regresó a Madrid el empresario de la plaza de toros de Guatemala, don Joaquín Figueroa Mallfredi.

Sevilla, Noviembre de 192 J. Pardo.

DEPILACION radical, corrección de cejas, etcetera, por moderno procedimiento de ionización. Miguel de Carvajal, 9. De dos a cinco.

Fábrica de azúcar

FUTBOL El 1 y 2 de Noviembre (Sábado y Domingo), se verificarán dos grandes partidos entre el Real Club Celta de Vigo (Campeón de Galicia) y el Sevilla F. C. (Campeón de Andalucía). Campo de la Avenida Reina Victoria. A las tres de la tarde.

LA COCINA CASA HIPOLA MADRID-SEVILLA FUNDADA EN 1896 Central en Madrid: Preciados, 4. Sucursales: Arenal, 12 Casa especial en batería de cocina, de las mejores clases; servicio de mesa. Utensilios para campo y viaje; filtros, vajillas, cristalerías, artículos para cuarto de baño. Utiles modernos para limpieza. Botellas Thermos irrompibles, último modelo. Muebles de cocina. Estufas para petróleo. Cafeteros de todas clases Gran Surtido en Objetos para Regalos y Novedades Nueva Sucursal de Sevilla, calle FRANCOS, 19 PRECIOS FIJOS Y DESDE LOS MAS MODESTOS INSTALACION MODERNA

PINOS Se venden 6.300, en la dehesa de Puyana, situada en término de Puebla del Río, Informar en la calle Placencia núm. 1. De doce a tres. El más antiguo y acreditado taller de reparaciones de máquinas de escribir en Sevilla. García de Vinuesa, 17.—Adolfo Ruiz de los Ríos

Reemplazo de 1924 Se ha concedido plazo para que queden hechos ahora soldados de media los mozos que no lo hicieron a su debido tiempo. Informes gratis, Miguel Escámez, Albareda, 64. Sevilla.

Cafés «LA CORONA», los mejores, 9, 10 y 11 ptas. kilo «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6 Antes de reparar su MAQUINA DE ESCRIBIR pida presupuesto en el taller de reparaciones García de Vinuesa, 17. Sevilla.

Zapatos caballero en color moda, horma Villarejo, A 22 PESETAS ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Agrupación Artística «Sevilla» En su domicilio de calle Alcazares número 1, se celebrará por esta culta Sociedad en la noche de hoy un velada teatral en honor del barrio de San Marcos, poniéndose en escena por el cuadro artístico de la misma el juguete cómico en dos actos y en prosa original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández «El Goyá» y el boceto de sainete «Mi Triana». Existe para esta velada gran animación entre los vecinos del citado barrio y promete resultar un éxito para sus organizadores. Las invitaciones para asistir a dicha velada, pueden recogerse en la Secretaría de la citada entidad ó en calle Infantes número 8.

Limpiezas y reparaciones de MAQUINAS DE ESCRIBIR, a domicilio y en García de Vinuesa, 17. Se

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA SESELA A SU NIÑO SESELA. VERA QUE CORDITO SE FORMA



INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 1.º

Reorganización de los servicios del Cuerpo de Policía

Nueva distribución
El ilustrísimo señor comisario general de vigilancia del litoral de Andalucía y Marruecos, de acuerdo con las instrucciones recibidas del excelentísimo señor gobernador civil, ha reorganizado los servicios del Cuerpo de Policía en esta plantilla, encargando la inspección de los mismos al comisario segundo jefe don Agapito Martín.

Distribución de San Vicente, inspector don Benigno Contreras. Idem del Salvador, inspector don Enrique Tortosa. Idem de la Magdalena, inspector interino, al agente habilitado don Cándido Corrales. Quedan asignados a los referidos inspectores el número proporcional de agentes, de acuerdo con el servicio de estaciones y líneas, quedando nombradas tres secciones que tendrán a su cargo la persecución de gente maleante, asuntos sociales y prostitución, quedando igualmente montado el servicio de identificación, oficinas y guardias.

Organizados los servicios, el señor comisario general se propone que de toda gestión que dependa de la Jefatura de vigilancia, se tenga en la misma una verdadera estadística, habiendo ordenado para su cumplimiento la más estricta vigilancia de hoteles, fondas, casas de huéspedes y de dormir, así como obligar a los dueños de los mismos del parte diario de entrada y salida de viajeros y relación a la Jefatura de habitaciones y tarifas de los mismos, por ser todos estos datos no sólo reglamentarios, sino de suma importancia, máxime en esta capital donde por sus numerosas fiestas afluyen tantos forasteros.

También ha dado órdenes a los encargados de la sección de prostitución para que se cumpla el cumplimiento de higiene, prohibiéndose la prostitución clandestina, como asimismo proceder con todo rigor contra aquellas personas que se dediquen a reclutar menores para este tráfico.

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada.

La Asamblea de la Prensa
Marcha de los Sres. Sánchez del Arco y Marín Núñez

Anoche marcharon en el expresivo Madrid, para asistir en representación de la Asociación de la Prensa sevillana, a la Asamblea de la Federación de la Prensa española, nuestros queridos amigos y compañeros don Manuel Sánchez del Arco y don Diego Martín Núñez. En la estación fueron despedidos por el gobernador civil, señor Muñoz Lorente; presidente de la Asociación de la Prensa, señor Medina Togados; director de EL LIBERAL, señor Laguarda, y los compañeros y amigos señores Alarcón, Coves, Escosura, Ríos, Terán, Quiñones, Willalta, Casado Domínguez, Meyer (don M.), López Varo, y por numeroso personal de los distintos diarios de la capital. La despedida hecha a los queridos compañeros ha sido en extremo cariñosa.

Mantas y Cobertores
PABELLON UNIVERSAL

Se venden baratísimos en el PABELLON UNIVERSAL. En trajes, bufandas, toallitas, gamuzas, astrakanes, pelizas, abrigos, camisería y sastrería a medida, no hay quien compita en precios con esta casa.

Julian Gómez Ochoa

Laraña, 1, junto a la Universidad.

I. C.s. m.r.l.l. (r.l.l. n.c.c.r.)

Sustituya el lector los puntos por letras, y podrá leer en el título el nombre de la casa que más fama tiene en Sevilla por la elegancia, calidad y duración del calzado, así como por la extraordinaria baratura de los precios.

MUEBLES. (CUNA, 3t.)

Gran escritorio, Gabinetes, comedores, silleras, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

CASA FUNDADA EN 1855 Gran TINTORERÍA a vapor E. ADEMA

(Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sucursales PI y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana. Especialidad en limpieza y tintura negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

SOCIEDAD

El pasado jueves se vió concurridísimo el Cine Benéfico por la más aristocrática sociedad de Sevilla y honrado como siempre con la asistencia de su alteza real la infanta doña Isabel, acompañada de sus augustas hermanas e infante don Carlos.

La extraordinaria película «Vi doc», que inspira hondo interés a la distinguida concurrencia, fue vista con la admiración que la misma merece, siendo también en extremo elogiado el magnífico sexteto que desde que empezaron estos vermouths aristocráticos, están dando verdaderos conciertos, contribuyendo todo a que cada día se vean más favorecidos los jueves del Cine Benéfico.

EN LA PLAZA NUEVA

El Bar San Fernando Bravo y Reina han echado el resto

Bravo y Reina tienen el despacho para avisos de sus servicios de coques en la calle Barcelona. El señor Ferrer, el catálan que trata de resolver en Sevilla el problema de la vivienda, empieza su obra en la casa que fué Hotel Soto, esquina a la Plaza Nueva. Desde ese día no quedan Bravo ni Reina. «Allí van a poner un bar, tu decía Bravo. —¿A que ponen ahí un bar, Reina? ¿Que te pones a que establecen ahí un bar? Y antes que lo fueran a instalar otras personas, se deciden, alquilar el bar y empiezan a montar el bar más bonito que hay en Sevilla. Anuncio se abrió. Lo han bautizado con el nombre de Bar San Fernando. Preside la estantería una miniatura de la estatua ecuestre del conquistador, mucho más bonita que el original. Además, el rabo lo trae para la pared. De lo que allí se vende, no hablo. Lo mejor en todo, como verá el que vaya. No es un negocio. Es un apedero para los que pasean por la Plaza Nueva en breve. Tiene el bar tres puertas. Entra al sol y el aire a sus anchas. La instalación es la más moderna que he visto: Agua tiene a todas horas para el servicio de limpieza. La piteta está siempre clara. Este detalle es muy importante. Al Bar San Fernando acudieron anoche los tres amigos de Bravo y Reina, y se bebieron todas las coques que quisieron. La Orquesta Palafin amenizó el acto, y a las tres en punto desamaban los cacharros. El público que vana hoy a los toros tendrá ocasión de oír el bar que anoche abrió sus puertas.

Arregla y limpia su MAQUINA DE ESCRIBIR en el taller de reparaciones de García de Vinuesa, 17 Sevilla

Estudiantes católicos de Medicina Junta general ordinaria

Ayer tarde tuvo lugar en la Casa del Estudiante, la junta general ordinaria de la Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina, para la renovación anual de Directiva. Presidió el vicepresidente, señor Gómez García, que previamente habló a los requeridos de la necesidad de profesar los ideales que defiende la Federación de Estudiantes Católicos. El secretario, señor Moroto Calafat, dió lectura a la Memoria de la labor realizada en el curso anterior. En ella se hace mención de las conferencias de orientación profesional que inauguró el señor Sánchez Díaz; las de los doctores Sánchez Guisande y Romero Martínez; la intervención de la Asociación en el pleito Beneficencia-Facultad; la II Asamblea confederal; el ensayo de Cooperativa de libros de texto; la colaboración a la revista confederal «Medicina»; la formación de la biblioteca profesional de especialidad; y la conferencia, reciente, de la doctora Quadas Bordes. Por último, reseña brevemente el programa de trabajos a realizar en el curso entrante. Fué aprobada por unanimidad. Por último se pasó a la elección de Directiva para el curso 1924-25, resultando la siguiente: Presidente, don Antonio Moroto Calafat; vicepresidente, don José de la Cruz Díaz; secretario, don José Cejudo Mir; vicesecretario, don José L. González Meneses; tesorero, don Pedro Guerrero Cano; vicesororero, don Antonio González Meneses y Meléndez; bibliotecario, don Casimiro Severina Sainza; vocales: don Antonio Márquez Alpiés, don Carlos Garbado, don Manuel Jurado Rodríguez, don Manuel Ruiz Alfaro, don Justo Rodríguez Mena, don Eduardo L. Urbeyra, y don Vicente Ramos García. La Comisión de Deportes, quedó integrada por don Pedro de Seras y Romero, don Pedro Robles Nogales y don Valentín García de Cortazar. La nueva Directiva, que se encuentra animada del mayor entusiasmo, se reunirá por primera vez el próximo domingo.

Sección de Estudios Hispano-americanos

Esta noche celebrará su reunión semanal la Sección de Estudios Hispano-americanos, formada por estudiantes que desean especializarse en el estudio de la geografía, historia y sociología de los países hispano-americanos. Al simpático rasgo han ofrecido su colaboración reconocidas autoridades en hispano-americanismo, que darán un curso de conferencias íntimas en la Casa del Estudiante.

Fomento del Turismo Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 906

Fútbol Aumenta por momentos la animación para los partidos "Celta-Sevilla"

Para los partidos de hoy y mañana, Celta-Sevilla, aumenta la extraordinaria animación a medida que se acerca el momento de la contienda. Ayer llegaron los jugadores gallegos, que vienen completos y dispuestos a confirmar el prestigio que en anteriores ocasiones supieron ganar para el fútbol galaico. El Sevilla, por su parte, concediéndole a estos encuentros toda la importancia que tienen, se aliará en la siguiente forma: Hoy sábado: Avilés, Herminio, Se deño, Gabriel, Ocaña, Rey, Brand, León, Kinké, Rodríguez y Spencer; y para el domingo, la formación será: Avilés, Se deño, Herminio, Gabriel, Ocaña, Caballero, Brand, León, Rey, Rodríguez y Spencer. Jugará, pues, esta tarde la famosa línea del miedo, en el ataque, y podrán los partidarios de ella solazarse a su gusto. Nos parece muy bien lo hecho por la Directiva del Sevilla, dando estas dos combinaciones para contentamiento de las dos tendencias manifiestas por la afición. Además, se desvirtúan los rumores de alejamiento de determinados jugadores del equipo blanco. Solo queda sin lugar en estas partes, a tal vez, el notable medio, que aún no se encuentra repuesto de su fatiga. Después de tan largo juego, por en cambio seguramente desentrenado. El partido hoy es de los de emoción, porque seguramente el Sevilla saldrá su ventaja ante los gallegos. Si no la hace, es infinitivamente ha perdido toda posibilidad de envidiar. A ver si no hay guasa!

Fulce de membrillo X'ira

En cajas madera de cinco kilos, a 1.50 peseta kilo. En latas de cinco kilos, a 2 pesetas kilo. Peso bruto por neto. Para órdenes, desde 50 kilos en delante, menos a no 100 descuento. Ventas al contado.

Ruiz y Morillo Reyes Católicos, 10

Joyería fina Artículos plata de ley Calzado de lujo Calzado económico BAZAR JOYERIA HARNAS, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa, 34

Regresó de Barcelona y Madrid, donde ha adquirido los últimos adelantos en peltería, que pone a disposición de su distinguida clientela, en calle Jerónimo Hernández, 15, la señorita Manceba Hervás, acompañada de su simpática hermana Dolores, la que, habiendo obtenido el título de profesora, establecerá en breve una Academia de corte para señoritas en dicha casa.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Table with multiple columns containing various advertisements: MEDICOS, VENTAS, ARRIENDOS, HUESPEDES, COMPRAS, OFERTAS, DEMANDAS, and Aiglón Auto-Oil.

R. I. y P. A. EL SEÑOR Don Francisco Flores y Rivera viudo que fué de D.ª María del Rosario García Montalván y Vera Falleció el día 31 de Octubre, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su Director espiritual; sus hijos, D. Manuel, D. Francisco y D.ª Ana, hijos políticos, D. Antonio Becerro Madoz, D. Francisco Tapia Guerra, D. Francisco Flores Domínguez, D.ª Reyes Navarro López y D.ª Concepción González de la Fuente; nietos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos, Suplican a sus amistades asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar el día 1.º de Noviembre, a las tres de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. VIVIA: PROCURADOR, 14.

DEL CONGRESO DE MEDICINA El banquete en las bodegas de Domecq

Hablando con Pepe Caballero "A mí, no; a los Domecq"

Nuestro querido amigo el excelente maestro de cocina Pepe Caballero, conocidísimo de los sevillanos que venían en Sanlúcar, en su insustituible Miramar, y de los que concurren a la feria de Jerez, se encuentra entre nosotros. Pepe Caballero, que ha servido la cocina del Circolo de Labradores, Casino Sevillano, Centro Mercantil y Real Sociedad de Carreras de Caballos, tiene entre las distinguidas personas de nuestra aristocracia grandes amistades, y ayer se habrá convencido de la estima en que todos le tienen en Sevilla, con motivo de las numerosas felicitaciones que ha recibido, por el éxito del banquete ofrecido en las bodegas de la Casa Domecq. Hablando con nosotros, nos decía: —El éxito no es mío. El éxito es del marqués de Casa Domecq, don Manuel Domecq, don Juan Pedro Domecq y don Fernando Soto. De ellos el éxito, no mío. —Hombre, tú has hecho... —Yo no he hecho más que pedir, y ellos no han regalado nada. Esos banquetes, para que resulten, no se les puede señalar precio al cubierto. A veces cuesta más la servidumbre que la comida. ¿Qué puede calcular nadie lo que cuestan ocho coopereros de los mejores, cada uno en su hogar, y veintidós hombres ejecutando lo que se les manda? El éxito de estos banquetes es siempre de los que dicen: «Haga usted lo que tenga por conveniente, pida cuanto necesite, gaste lo que quiera...» Y eso me lo hace más que en Casa Domecq. —¿Habrá costado eso un dineral? —Sí, la compra de la comida ha ascendido a treinta mil pesetas. Pero el total no se puede saber todavía. Yo calculo que pasará de veinte mil duros, incluyendo todos los gastos que allí se han hecho. —Pero el éxito de la organización, la rapidez del servicio, el condimento, es cosa tuya. —Eso no tiene importancia cuando, como te digo, no se escatiman las pesetas. De la rapidez del servicio sí estoy satisfecho; pero eso tampoco es mío. El jefe de comedor fué mi hijo Pepe, que se multiplicó, se dividió, se hizo polvo, acudiendo a todas partes. Recordarás que en el segundo plato ordenado desde la presidencia que no comieran tanto. —¿Qué tiempo duró el banquete y cuántos comensales hubo? —Duró el acto cuarenta minutos, y se sentaron en las mesas 1.800 comensales. Yo empiezo a contar los minutos desde que salió el primer camarero para servir. Esto no se hace más, como te digo, que no mirando cuanto va a costar. Para darte una idea de cómo se montó aquello, te diré que después de servir a los 1.300 invitados, comieron más de quinientos individuos del personal que trabajó, y los que se marchaban en los trenes se llevaban unas meriendas abundantísimas. —¿Habrá recibido muchas felicitaciones? —Yo, sí. ¡Pero si vieras las cartas que ha recibido la Casa Domecq! El doctor Recaséns, dice que ha asistido a muchos banquetes en España y en el Extranjero, y que cuando le digan que no se puede servir un banquete de 1.300 cubiertos, con prontitud y presentando platos calientes, dirá que en Andalucía hay una ciudad, no una capital, donde existe una casa comunal universalmente, en la que se sirvió un banquete para 1.300 personas y duró cuarenta minutos. El doctor Belou, de Buenos Aires, se desahacía en felicitaciones. Todos aquellos que tú vistes en Jerez no te repite más. —¿Qué valdrá el servicio que allí se hizo? —Eso ya es mío. Cada comensal, como vistes, tenía un vaso para agua, otro mediano para el vino tinto, el pequeño para el jerez y

HUELVA

En el despacho del presidente de la excelentísima Diputación se reunieron los adheridos al partido Unión Patriótica, con el fin de elegir el Comité local, que quedó constituido en la siguiente forma: Presidente, don Juan Quintero Báz, alcalde de Huelva. Vicepresidentes: Don Antonio Domínguez Ortiz y don Miguel Vázquez García. Secretario, don Manuel Lazo Real. Vicesecretario, don Esteban Moreno. Tesorero, don Juan Mascarañas. Vocales: Don Nicolás Vázquez de la Corte, don Emilio Cano, don Roque Borrero de la Feria, don Manuel Lozano Gómez, don Manuel González Basilio, don Francisco Moreno Ortigosa, don Manuel Barba, don Angel Romero Valera y don José María Méndez Camacho. —El joven y notable pintor José Martín Estévez ha abierto una exposición de sus cuadros en Isla Cristina donde reside accidentalmente. La Prensa de aquella población dedica muchos elogios a la labor del buen amigo Martín Estévez, a quien cariñosamente felicitamos. —Ha dejado de existir en esta capital don Antonio Casás Verano, segundo jefe que fué de la estación de Ríotinto, siendo su muerte muy sentida. Reciba la familia doliente la expresión de nuestra condolencia. —Estuvieron en ésta el distinguido médico don Diego Soldán Pinto y el secretario del Ayuntamiento de Hinojos, don Enrique González Bejarano, queridos amigos nuestros. Pepe de la Rábida.

Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal

Lea usted "EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID"

Advertisement for Gillette safety razors. Includes an illustration of a man shaving and text: 'Máquina de afeitar nuevo modelo', 'Pilillera', 'Precio Pls. 12', 'El invento más sorprendente de la casa "Gillette" Nuevo modelo "Pilillera" Véalo hoy. Su valor y gran utilidad le inducirá a adquirirlo. S.A. Gillette Aparlado-682-Barcelona'

Por asistir a una reunión de carácter político en el "Palace" se les ha impuesto arresto militar a los generales Berenguer (don Dámaso) y Sarabia.

El Liberal

SEVILLA, 1.º - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Ayer se firmó el decreto concediéndole al coronel Millán Astray la continuación en el servicio activo. Las noticias de Marruecos son muy favorables.

Los generales Berenguer y Sarabia son arrestados por asistir a una reunión política

Madrid 31 (7-35 t.) URGENTE. En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo que a consecuencia de haber asistido a una reunión de carácter político en el Palace Hotel, se ha impuesto al general don Dámaso Berenguer la condena de seis meses de arresto militar, que habrá de cumplirse en el castillo de Guadalupe, de Fuenterriabía, con suspensión de empleo durante ese tiempo. Igual condena se impone al general Sarabia, debiendo cumplirla en el castillo de San Marcos, de San Sebastián.

Comunicando la resolución a los interesados. El arresto impuesto al general Sarabia es de cuatro meses.

Madrid 31 (11-30 n.) Jueves. Se ha facilitado esta tarde en la Presidencia, de la cual hemos adelantado la síntesis, dice: A las cuatro de la tarde le ha sido notificada en su domicilio al general Berenguer (don Dámaso) la providencia adoptada por el capitán general de la primera región como resultado del procedimiento judicial que se sigue a consecuencia de una reunión de carácter político celebrada en el Palace Hotel, imponiéndole seis meses de arresto militar, que deberá cumplir en el castillo de Guadalupe, de Fuenterriabía (Guipúzcoa). Igual providencia se ha adoptado contra el general Sarabia. El arresto lo cumplirá éste en el castillo de San Marcos, de San Sebastián, y será de cuatro meses.

En casa de Berenguer

Al hacerse pública la noticia del arresto impuesto al general Berenguer, algunos periodistas se dirigieron a su domicilio para indagar si se le había comunicado ya la orden. En la casa se notaba el movimiento precursor de un viaje. Pocos instantes después, los periodistas fueron recibidos por el general Berenguer, quien como contestación a sus preguntas les manifestó que en efecto esta tarde le había comunicado un oficial la providencia adoptada por el capitán general, y que e respetuosamente con las órdenes emanadas de la superioridad había dispuesto en seguida que se preparasen el equipaje.

Marcha de Berenguer

El general Berenguer ha salido para cumplir el arresto que se le ha impuesto en el expreso de las diez de la noche. Hasta el momento de marchar acompañaron al general Berenguer en su domicilio gran número de amigos. El general Sarabia ha salido esta noche en el mismo tren que don Dámaso Berenguer.

La subida de la carne

El alcalde ha manifestado a los periodistas que no se ha autorizado ni se autorizará la subida en el precio de la carne.

Entierro de dos víctimas de la campaña

En el correo de Andalucía llegaron esta mañana los cadáveres del teniente de Ingenieros Topete y del alférez Gandarillas, muertos recientemente en África.

Los acreedores del Banco de Castilla

Se ha celebrado Asamblea por los acreedores del Banco de Castilla.

Entrega del fajn de general al Director de Seguridad

En la Dirección de Seguridad se verificó esta tarde el acto de entrega del fajn de general de la Guardia civil al actual director de Seguridad, que ha sido ascendido recientemente.

De la Presidencia Según el marqués de Magaz, no pasa nada

Madrid 31 (11-30 n.) A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Los periodistas, al verle, se dirigieron hacia él, curiosos de recibir impresiones, y el Presidente en término del Directorio, les dijo: Señores, no pasa nada. Ustedes me rodean como si pasase algo, y vuelvo a repetirles que no pasa nada. Un periodista le dijo que había circulado el rumor de haberse empezado hoy la evacuación de Xauen, y el marqués de Magaz le contestó que no había noticia de ello. Otro periodista le dijo que circulaban rumores de diversa índole, y el marqués de Magaz, sonriendo, le contestó: Son muchos los rumores, demasiados rumores; pero cuando les digo que no pasa nada es que nada pasa.

De Marruecos las noticias son sumamente favorables

A las nueve y cuarto de la noche, terminó la reunión del Consejo del Directorio. El general Vallespinoza facilitó la siguiente referencia: «Las noticias de Marruecos siguen siendo sumamente favorables, pues el general en jefe cumple a la perfección, admirablemente secundado por las tropas a sus órdenes, el plan trazado. El sector de Beni Arós ha quedado evacuado en su totalidad, felizmente, encontrándose todas las fuerzas que formaban parte de él a retaguardia de la nueva línea, viniendo así a reforzar considerablemente las fuerzas disponibles para operar.» Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra y Justicia, dando cuenta respectivamente, de expedientes de indulto, créditos y recompensas. Después el general Vallespinoza, añadió: «Del asunto más interesante en estos momentos nada se ha trasado, pues como es sabido estaba ya resuelto, antes de que se empezara el Consejo.»

Despachando con el Presidente

Esta tarde recibió el marqués de Magaz, en la Presidencia, la visita del embajador de la Argentina señor Estrada. Después despachó con el presidente del Consejo de Estado y con los subsecretarios de Guerra e Instrucción.

Una conferencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia, para conferencia con el general Nouvilas, el comandante de Regulares de Alhucemas, don Nicolás Cáceres, que fue herido recientemente en el camino de Xauen a Tetuán.

La continuación de Millán Astray en activo

Hoy ha firmado el Rey el decreto concediendo la continuación en el servicio activo al coronel Millán Astray, que, como es sabido, ha permanecido recientemente al brazo izquierdo a consecuencia de una herida.

La nueva Compañía de Teléfonos se incauta del servicio

Esta noche, a las doce, la nueva Compañía de Teléfonos se incautará de todas las redes telefónicas urbanas e interurbanas, así como de aquellas pertenecientes al Estado.

Los acreedores del Banco de Castilla

Se ha celebrado Asamblea por los acreedores del Banco de Castilla.

Entrega del fajn de general al Director de Seguridad

En la Dirección de Seguridad se verificó esta tarde el acto de entrega del fajn de general de la Guardia civil al actual director de Seguridad, que ha sido ascendido recientemente.

Los trabajos del Supremo de Guerra

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha hecho la siguiente distribución de trabajos para la semana próxima: Lunes.—Visita de la causa contra el soldado Sartorio Santos, por insultos a un superior. Martes.—Causa contra el soldado Alberto García y otro, por el delito de desertión. Miércoles.—Pleno. Jueves.—Causa contra el teniente don Luis Calomarde, por negligencia. Viernes.—Despacho ordinario y Sala de Marina. Sábado.—Pleno y Asamblea de Orden de San Hermenegildo.

El suceso de las niñas desaparecidas

Madrid 31 (8-15 n.) El Juzgado de la Universidad entró hoy de guardia. Ante el juez don Felipe Fernández declararon un capitán y dos individuos de la Guardia civil. El capitán manifestó que nada sabía de las declaraciones de la señorita Morales. Vió al cabo Casín hablar con ella y su subordinado sólo le dijo que había practicado su detención. Uno de los guardias dijo que prestó servicio de vigilancia durante la madrugada en la casa donde se hospedaba la señorita Morales; pero no asistió al interrogatorio. El otro guardia se encontraba presente al declarar la señorita, a la cual oyó decir que el día que desaparecieron las niñas estuvo en la Moncloa sentada en un banco. Preguntada si conocía a la maestra Mariana Escudero, negó unas veces y otras afirmó, hasta que finalmente declaró que tenía trato con ella, la cual le encargó todo lo relativo al bautizo de las niñas.

Varias declaraciones

Madrid 31 (8-15 n.) El Juzgado de la Universidad entró hoy de guardia. Ante el juez don Felipe Fernández declararon un capitán y dos individuos de la Guardia civil. El capitán manifestó que nada sabía de las declaraciones de la señorita Morales. Vió al cabo Casín hablar con ella y su subordinado sólo le dijo que había practicado su detención. Uno de los guardias dijo que prestó servicio de vigilancia durante la madrugada en la casa donde se hospedaba la señorita Morales; pero no asistió al interrogatorio. El otro guardia se encontraba presente al declarar la señorita, a la cual oyó decir que el día que desaparecieron las niñas estuvo en la Moncloa sentada en un banco. Preguntada si conocía a la maestra Mariana Escudero, negó unas veces y otras afirmó, hasta que finalmente declaró que tenía trato con ella, la cual le encargó todo lo relativo al bautizo de las niñas.

La emigración en América

Almería.—El número de emigrantes salidos por este puerto durante el mes de Octubre, con dirección al Brasil, Uruguay, Argentina y Cuba, se eleva a 383, y el de inmigrantes venidos de la Argentina ha sido de nueve.

La madre de un ex emperador

San Sebastián.—Ha llegado la madre del ex emperador Carlos de Austria, que pasará unos días en Miramar con la Reina Cristina. Después en Lequeitio estará otros días con la ex emperatriz Zita y sus nietos.

El censo corporativo

La «Gaceta» de hoy sábado, publicará un decreto dictando reglas sobre la confección del Censo corporativo.

Nuestra acción en África

Madrid 1 (3-25 m.) El de esta noche dice: «Zona oriental.—Desde distintas posiciones del frente se hizo fuego de artillería sobre el enemigo, haciendo este atacado la desobediencia de Sidi-Mesud, sin novedad. La Aviación bombardeó los poblados de Izarfen (Britania) y Beni-Aki (Alto Atlántico). Zona occidental.—Han sido repulgados sobre Mezarret las posiciones de Gual y Kudia Amerán, con ligera hostilidad del enemigo, transportándose la totalidad de las municiones de fusil y de cañón, víveres y material, y abasteciéndose la posición de Headark Hamark. Ayer se retiraron las posiciones del zoco T-Zelata y Yebel Hobis, y se abasteció la de Maida. La columna del coronel Góngora en unión de las del Fondak y Regaña, al mando del general Sarro, establecieron dos puestos para asegurar la carretera, y se replegaron a sus bases, con sólo un herido indígena en la Harka de Regaña y razas de importantes cantidades de ganado. La Aviación bombardeó Sidi Dant y los poblados cerca de Alalax.»

Zona de Ceuta

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Millán Astray, mejra

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Zona de Larache

Larache.—Han sido evacuadas las posiciones del Jemis de Beni

PROVINCIAS

El rapto de un niño

Alicante.—Se ha sabido que el rapto del niño de doce años Francisco Lopez, registrado en el pueblo de Benjúsar, lo realizó la madre del niño, que ha regresado de Cuba, donde residía. El padre, que hace cuatro años regresó de Cuba, tiene una carnicería en dicho pueblo y goza de desahogada posición. Al establecerse en Benjúsar se unió con una joven, viviendo con ellos el niño. El rapto se cometió anteayer, aprovechando la ocasión de que el chico se encontraba jugando en la plaza del pueblo con otros de su edad. Un auto color avellana, con las cortinillas echadas, se paró ante el grupo de los muchachos, y descendiendo un hombre cogió en brazos al chico, llevándolo al automóvil, que partió a gran velocidad. Ciertas personas que fueron detenidas por la Guardia civil, por supuesta complicidad en el rapto, han sido puestas en libertad.

La emigración en América

Almería.—El número de emigrantes salidos por este puerto durante el mes de Octubre, con dirección al Brasil, Uruguay, Argentina y Cuba, se eleva a 383, y el de inmigrantes venidos de la Argentina ha sido de nueve.

La madre de un ex emperador

San Sebastián.—Ha llegado la madre del ex emperador Carlos de Austria, que pasará unos días en Miramar con la Reina Cristina. Después en Lequeitio estará otros días con la ex emperatriz Zita y sus nietos.

El censo corporativo

La «Gaceta» de hoy sábado, publicará un decreto dictando reglas sobre la confección del Censo corporativo.

Nuestra acción en África

Madrid 1 (3-25 m.) El de esta noche dice: «Zona oriental.—Desde distintas posiciones del frente se hizo fuego de artillería sobre el enemigo, haciendo este atacado la desobediencia de Sidi-Mesud, sin novedad. La Aviación bombardeó los poblados de Izarfen (Britania) y Beni-Aki (Alto Atlántico). Zona occidental.—Han sido repulgados sobre Mezarret las posiciones de Gual y Kudia Amerán, con ligera hostilidad del enemigo, transportándose la totalidad de las municiones de fusil y de cañón, víveres y material, y abasteciéndose la posición de Headark Hamark. Ayer se retiraron las posiciones del zoco T-Zelata y Yebel Hobis, y se abasteció la de Maida. La columna del coronel Góngora en unión de las del Fondak y Regaña, al mando del general Sarro, establecieron dos puestos para asegurar la carretera, y se replegaron a sus bases, con sólo un herido indígena en la Harka de Regaña y razas de importantes cantidades de ganado. La Aviación bombardeó Sidi Dant y los poblados cerca de Alalax.»

Zona de Ceuta

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Millán Astray, mejra

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Zona de Larache

Larache.—Han sido evacuadas las posiciones del Jemis de Beni

La emigración en América

Almería.—El número de emigrantes salidos por este puerto durante el mes de Octubre, con dirección al Brasil, Uruguay, Argentina y Cuba, se eleva a 383, y el de inmigrantes venidos de la Argentina ha sido de nueve.

La madre de un ex emperador

San Sebastián.—Ha llegado la madre del ex emperador Carlos de Austria, que pasará unos días en Miramar con la Reina Cristina. Después en Lequeitio estará otros días con la ex emperatriz Zita y sus nietos.

El censo corporativo

La «Gaceta» de hoy sábado, publicará un decreto dictando reglas sobre la confección del Censo corporativo.

Nuestra acción en África

Madrid 1 (3-25 m.) El de esta noche dice: «Zona oriental.—Desde distintas posiciones del frente se hizo fuego de artillería sobre el enemigo, haciendo este atacado la desobediencia de Sidi-Mesud, sin novedad. La Aviación bombardeó los poblados de Izarfen (Britania) y Beni-Aki (Alto Atlántico). Zona occidental.—Han sido repulgados sobre Mezarret las posiciones de Gual y Kudia Amerán, con ligera hostilidad del enemigo, transportándose la totalidad de las municiones de fusil y de cañón, víveres y material, y abasteciéndose la posición de Headark Hamark. Ayer se retiraron las posiciones del zoco T-Zelata y Yebel Hobis, y se abasteció la de Maida. La columna del coronel Góngora en unión de las del Fondak y Regaña, al mando del general Sarro, establecieron dos puestos para asegurar la carretera, y se replegaron a sus bases, con sólo un herido indígena en la Harka de Regaña y razas de importantes cantidades de ganado. La Aviación bombardeó Sidi Dant y los poblados cerca de Alalax.»

Zona de Ceuta

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Millán Astray, mejra

Ceuta.—Acusa una ligera mejoría el estado de Millán Astray. La herida de la amputación presenta buen aspecto. Siguen recibiendo numerosos telegramas interesándose por el estado del bizarro jefe.

Zona de Larache

Larache.—Han sido evacuadas las posiciones del Jemis de Beni

Otras noticias

El alcalde ha conferenciado con el presidente de la Mancomunidad. La Junta de Museos ha acordado dirigirse al alcalde para que sea abierto y pueda ser visitado el Palacio de Bellas Artes.

Varias noticias

Barcelona 31 (9 n.) Esta mañana, a la llegada del correo de Bilbao, una mujer llamada Lorenza Sáez denunció que a media noche penetró en el vagón un sujeto, robándole un malecón que contenía varias alhajas y un pañete de 50 pesetas. A los gritos que dió pidiendo auxilio acudió el mozo del tren Luis Rodríguez, que persiguió al ratero por la techumbre de los coches, hasta que se le perdió de vista; pero a la salida del puente del Monzón se advirtió en la techumbre de un coche camá restos de masa encefálica, suponiéndose que el ratero al entrar en un túnel recibió un fuerte golpe en la cabeza, siendo lanzado el cuerpo al río. El fiscal ha modificado sus conclusiones en la causa, contra Ramón Portolés, apreciando las agravantes de despojado y de menoscabo del sexo. Pide que se le imponga la pena de muerte. Ha marchado a Marsella el ex jefe del Gobierno italiano señor Orlando. La Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas ha dejado existentes a todos los existencias de trigo han sido impuestas multas a diversos industriales de Igualada. En la Pensión Ideal ha sido detenido un pequeño «Fantomas». Fue desentierro por una criada, al observar que en la puerta de una habitación había un par de botas. Entonces entró, encontrándolo escondido. A los gritos de la doméstica acudieron varios huéspedes y el dueño de la pensión, viéndose sorprendido por la presencia de un muchacho con pistola en mano, le hizo retroceder. Se da el caso de que en esta pensión se encuentran alojado el comisario general de Vigilancia. Por fin, rodeado al muchacho, se le pudo detener, conduciéndosele a la Delegación del distrito, donde dijo llamarse Jaime Farasés, de diecisiete años y natural de Mallorca. Allí explicó que, despedido de la pensión, donde le llevaron porque no pagaba, fué a la pensión, donde creía tener una amiga, escondiéndose para sorprenderla. La pistola que tiene amenazaba, estaba desahogada y tampoco funcionaba el gatillo.

EXTRANJERO

las elecciones inglesas

Datos comparativos.—Recuento de voto. Londres.—La Agencia Reuter dice que la situación de los partidos en el Parlamento, después de las elecciones, será la siguiente: Conservadores, 407 puestos. Laboristas, incluso un comunista, 132. Liberales, 40. Independientes, 4. Faltan por conocer los datos de doce circunscripciones, algunos de las cuales no podrán recibirse hasta dentro de varios días. De estas doce circunscripciones, diez pertenecen a Universidades, y dos a Escocia. Aún no se puede hacer el recuento definitivo de votos. Sin embargo por los datos que hasta ahora se tienen, resulta que los conservadores han tenido dos millones más de votos que en las elecciones pasadas; los laboristas un millón más, y los liberales millón y medio menos, habiendo ganado este millón los conservadores.

E partido liberal no ha muerto

Londres.—Los últimos datos conocidos sobre el resultado de las elecciones, son los siguientes: Conservadores, 407. Liberales, 40. Independientes, 4. Cooperadores, 5. Constitucionistas, 3. Comunistas, 1. Lloyd George, a la vista de este resultado electoral, ha declarado que el partido liberal no ha muerto todavía, puesto que ha obtenido tres millones de votos. La victoria de los conservadores ha producido gran satisfacción en todos los dominios de la Gran Bretaña.

Movimiento revolucionario

Buenos Aires.—Entre las tropas federales de Río Grande del Sur ha estallado un movimiento revolucionario.

El empréstito Dawes

Roma.—Ayer fué cubierta varias veces la parte correspondiente a Ita-

La revolución en China

Shanghai.—El mariscal Wu Pei Fu ha declarado que está dispuesto a la cesación de las hostilidades si el general cristiano Fong convence a Chan Yo Lin a retirarse detrás de la gran muralla, y todos los partidos políticos aceptan el estatus quo anterior a la guerra.

Detención de pistoleros

Lisboa.—La policía ha detenido a tres pistoleros españoles, los cuales serán expulsados.

Noticias de Portugal

Lisboa.—Continúa sin solucionar la huelga de capitanes de barcos pesqueros. Las clases marítimas han pedido que intervenga el ministro de Marina. Los alumnos del Liceo se han negado a entrar en clase por solidaridad con una compañera que se presentó vistiendo el clásico traje estudiantil, aunque con falda, por lo cual fué castigada a una semana de suspensión en clase. El conflicto se ha solucionado con la intervención del ministro.

Viso del Alcor

Con asistencia de todos los concejales celebró sesión el Municipio el día 28, presidiéndola el alcalde, don Manuel León Fierro. El secretario dió lectura al acta anterior y es aprobada. Se procedió a la votación secreta al objeto de cubrir la vacante de segundo teniente de alcalde, ocurrida por defunción, siendo elegido don Ramón Guerrero, el cual dió las gracias a sus compañeros por la designación. El concejal señor Molina censuró las deficiencias que se notan, rogando a la Corporación le admita la dimisión del cargo. Le contestó el alcalde, haciendo ver que la Corporación tiene mucho gusto en que continúe. Don Ramón Guerrero ruega a la Corporación conste en acta el sentimiento por la pérdida de aquel compañero, y pide que se rote una de las calles del pueblo con su nombre. Don Emilio Guerrero se lamenta de las deficiencias que se notan en todos los órdenes, y culpa de ello al jefe de Policía, quien dice que no cumple con su deber. Hizo graves denuncias sobre la falta de peso del pan y otros artículos, y ruega al alcalde que se vean los nuestros del pescado, por venderse este artículo en pésimas condiciones. Don Manuel Morano, primer teniente de alcalde, asiente a las manifestaciones hechas por los ediles, y hace constar que para lo sucesivo tendrá en cuenta la Permanente estas denuncias, al objeto de remediarlas. Nuestros pedimos también a la Comisión Permanente que se haga eco de las denuncias apuntadas, a fin de evitar los motivos que las justifican.—Corresponsal.

ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico

GRANOS de SALTOR del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

VERDADEROS

TELEFONO El Liberal núm. 340

Madrid

Sevilla

Barcelona

Buenos Aires

Lima

Santiago

Valparaíso

Montevideo

Rosario

Córdoba

Batavia

Soerabaya

LA BOLSA

CAMBIO

Día 30 de Octubre de 1924

FRANCOS..... 38,99
LIBRAS..... 33,5
DOLARES..... 7,43
LIRAS..... 32,30
BELGAS..... 35,75

MODAS

UNA EXPOSICION INTERESANTE

Recomendamos a las señoras visiten en los días 1 y 2 de Noviembre la gran exposición de novedades que celebra la acreditada casa de Ramírez y Morera, donde hallarás representadas las últimas creaciones en tejidos de gran vestir, pieles, gijamas, jerseys, paraguas, bolsos, cinturones, medias y lanas para la tores.

Líneros, 14 y Córdoba, 2

Cómo puede hacer

un aparato radiotelefónico

El más perfecto y el más económico. Cómo puede perfeccionar el que ya posee. Todo lo que quiera saber sobre radiotelefonía lo encontrará en el libro de

MATA LLORET

Radiotelefonía elemental

Un volumen muy ilustrado, 3,50 pesetas, en todas las librerías de Sevilla o en

CALPE

Rios Rosas 24

Hijos de Joaquin del Valle

Francos 18.-Sevilla

Flexibles, desde nueve pesetas en adelante

Grandes existencias en cascos y flexibles

BORSALINO

Ultimos modelos

ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico

GRANOS de SALTOR del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

VERDADEROS

TELEFONO El Liberal núm. 340

Madrid

Sevilla

Barcelona